

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JÓZSEF KIRALYI HERCEG UCCA 1. SZÁM
A SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-88

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA. 3— PENGÓ
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR
VASÁRNAPI SZÁM ÁRA 20 FILLÉR

A vasárnap megtartásáért

A hollandi református egyház egyik kiváló képviselője, dr Hepp V. az elmúlt vasárnap itt szolgált Debrecenben, két ízben is hirdetve a templomok falai között a hit mélységét és magasságát felérő erejét. Beszélt arról a hitről is, amelyik le tudja dönteni az igazságtalanság kőfalait, mellyel körül van fogva a csonka haza és az ezeréves ország földjén meredeznek. Tanítását úgy szivta magába a hallgatóság, mint a langy tavaszi esőt a szomjazó föld.

Ez a nagyon mély hitű férfiú szét nézett Debrecenben és meglátta, hogy a világhírű város falai között vasárnap vásár volt. A Szechenyi uccai vásári részletet nem látta, de a Kossuth uccán feltűnt neki a sok kocsis, szekér, butor és a teknővájó cigányok zaja. Itélet alá került az egész város ezzel. — Most eivitte magával azt a tényt, amire nem mertek gondolni külföldön. Elvitte azt a tudatot, hogy itt még a vasárnap nem foglalta el azt a méltó helyet az emberek szívében, amivel szolgálna a gyarló ember az Isten dicsőségéért.

Lehetnek emberek, akik még mindig nem akarnak abba bele nyugodni, hogy a vallásos életet fokozni kell. De én már tudom, hogy a nők fognak mozgalmat indítani azért, hogy amit a férfiak nem mernek kimondani, ők a családon keresztül megvalósítsák. Az újságok beszámoltak arról, hogy a vásár már nem az, ami volt. Csúpan szórakozása lett a pénztelen embereknek, akik ödöngének jobbra-balra, legfeljebb egy pár fakavalat szorongatva, vagy léggömböt cernára húzva.

Egészen bizonyos, hogy azok a kereskedők, akik bezárták üzletüket — hál' Istennek voltak ilyenek is — semmivel sem lettek szegényebbek azoknál, akik ásitozva várták a vevőt boltjukba.

Mennyi küzdelem kell ahhoz, hogy kivívják az igazságot, hogy hazánk csak az ezeréves határokkal lehet életképes. És ebben a küzdelemben a külföld szimpátiája nem utolsó eszköz. Persze olyan külföldiek is jönnek ide, akik a templomokat keresik fel és ott mondják el a meggyőződés hangján az igazság elérésének a célját.

Nem célm felujtani a régebbi vitákat pro és contra, de erre a két dologra, úgy érzem, fel kellett hívni a figyelmet annak a folyton szaporodó tábornak is a kedvéért, akik sürgetik a vásár áttételét vasárnapról hétköznapra. Van elég hétköznapunk az élet küzdelmeiben, ne rontunk meg szándékosan a vasárnap hiterősítő csendjét. — Ugy látszik, némelyek nem akarnak szabadulni ettől a rossz szokástól és azt tartom, legjobb volna ha a belügyminiszter itt is segítségére jönné az egyháznak, mint a

káromoklás irtásánál. Voltak olyan kocsisok, akik azt hitték, hogy lovat csak ocsmány káromodással lehet huzásra kényszeríteni és most már tudják, hogy szép

szóval jobban. Az egész országra szóló rendelet míg meg nem jelenik, addig propagáljuk a vasárnap megünneplését.

Siposs Imre.

A Bremen pilótái egy Ford repülőgépen repültek tovább

Budapest, április 26. Legújabb neworki távirat szerint a Brémen utasai egy Ford repülőgépen elhagyták Greenly Island szigetét.

Quebec, április 26. (Wolff.) Behavazás következtében a Brement nem tudták szántalpakkal felszerelni, megállapították, hogy a motor is megsérült. Emiatt a Brement a helyszínen hagyták, annál

is inkább, mert közben beállt az olvadás. Ha a jég elolvad, a Brement gőzösön fogják elhozni Greenly Islandról.

Quebec, április 26. A ma reggel 7.45 órakor a Greenly Island szigetről a Bremen repülővel felszállt repülőgép célpontja Lake Saint Agnes.

Éljenezés, plujozás és füttyölés a néger táncosnő fogadtatásán

Tumultuozus jelenetek a fogadtatásnál

Budapest, április 26. A prágai gyorsvonattal csütörtök este a budapesti pálaudvarra érkezett vendégszereplésre Josephin Becker, a mostanában sűrűn emlegetett párisi fekete táncosnő. A rendőrség, mivel arról értesült, hogy tüntetés készül ellene, kordont vont a berlini téren a nyugati pályaudvar előtt és a Perronnon. A vonat érkezéig mintegy 2500 főnyi tömeg verődött össze. Az artista egyesület részéről Fekete Emánuel és Kovács Andor, továbbá Zerkowitz Béla orfeumigazgató üdvözölte francia nyelven a táncosnőt, aki franciánul mondott köszönetet, a tömeg egy-

része éljenezte, az éljenezésbe azonban pluj kiáltás és füttyözés is vegyült. A kiváncsi nép tumultuozus tudulásának a rendőrség azzal vette elejét, hogy a táncosnő és kísérete körül a helyet azonnal elzárta az előcsarnokban és így a tömeg nem tudulhatott utána. A táncosnő a rendőrkordonon belül kíséretével együtt gyorsan autóbá ült és a Bristol szálllóba hajtatott. A tömeg a Berlini téren éljenezéssel vegyes füttyözéssel fogadta a fekete táncosnőt. A Bristol szálló előtt is mintegy 100 főnyi közönség várta Josephin Beckert. Botrány nem történt.

A kereskedelmi miniszter tárcája ügyeiről

Revizió alá veszik a kényszeregyezségi kvótát és a mérnöki rendeletet

A képviselőház ülése

Budapest, április 26. A Ház tegnapi ülésén áttértek a kereskedelmi tárcá részletes tárgyalására. — Haller István válaszára akart Várnay Dániel Voge elleni támadására, az elnök azonban nem adta meg az engedélyt.

Frühwirth Mátyásnak szintén nem engedte meg, hogy ezzel az ügygel a központi igazgatás tételenél foglalkozzon. Frühwirth Mátyás a kisipar védelmére emelt szót. Követeli, hogy a kisiparosságot nagyobb mértékben foglalkoztassák a tárcá keretébe eső munkáknál.

Szilágyi Lajos szavát tette, hogy a MAVART-nál több állami tisztviselő igazgatósági tagságot visel.

Hermann Miksa kereskedelmi miniszter kijelentette, hogy a kisiparosság érdekeit a kormány mindig a szívében viselte. A MAVART-ból nem fogja visszahívni a köztisztviselői igazgatósági tagokat, mert általuk van biztosítva az ellenőrzés. A rovatot változatlanul fogadták el.

Bródy Ernő hangoztatta, hogy ma az ipar és kereskedelem a leg súlyosabb helyzetben vannak. Követelte a kényszeregyezségi mini-

malis kvóta leszállítását.

Kun Béla követelte a mérnöki kamara rendelettervezetének visszavonását, illetőleg módosítását.

Ivány Béla kérte, hogy mielőbb nyújtsa be a kereskedelmi miniszter a villamosításról szóló törvényjavaslatot.

Szilágyi Lajos állást foglalt a privilégizált autótársaságok ellen. Frühwirth Mátyás az export és import szabályozásának szükségességét hangoztatta, majd a boraváló rendszer ellen foglalt állást.

Farkasfalvi Farkas Géza a közúti törvény reformját sürgette és határozati javaslatban kérte a minisztert, hogy az új közúti törvényben tartsa különösen szem előtt az utnélküli községek érdekeit.

Kocsán Károly kérte a kormányt, fordítson különös gondot a megyei és községi utakra.

Malasics Géza indítványozta, hogy a kereskedelem politikai és törvényelőkészítés rovatának összegét emeljék fel 50 ezer pengőre, majd a házbéruzsorával foglalkozott.

Gáspárdy Elemér az automobilizmus fejlődéséről beszélt. Nem helyesli, hogy csak külföldi példákat vesznek figyelembe a készülő autótörvénynél, mert hiszen nálunk nem lehetnek irányadók a nyugati viszonyok.

Hermann Miksa kereskedelmi miniszter válaszolva a felszólalásokra, a kényszeregyezségekre kapcsolatban megjegyezte, hogy ezzel az ügygel annak idején a minisztertanács behatóan foglalkozott és az a vélemény alakult ki, hogy a kényszeregyezségi minimális kvótát fel kell emelni. Azóta az érdekeltségek a legkomolyabb formában felhívták a kormány figyelmét azokra a hátrányokra, amelyek egyfelől a felemelésből, másfelől a terminusok meghatározásából állottak elő. A kérdés fontosságára való tekintettel az a szándék, hogy az ügyet még egyszer megfontolásra ajánlja a kormánynak. Ugyancsak jogosultnak ismeri el azokat a kívánásokat is, amelyek az üzlethelyiségek stabilitásának ügyében hangoztak elő. Itt is a rendezés gondolatával foglalkozik a kormány.

A mérnöki kamarai rendelettervezet ügyében az a felfogása, hogy ilyen nagyszámú kérdést a nyilvánosság előtt kell tárgyalni. Maga is úgy látja, hogy a rendelet egyes pontokban túllő a célon és így reparációra van szükség, de ezt csak a tárgyalások során ejthetik meg. Az automobilizmus fejlesztése tekintetében kijelentette, hogy az autóforgalom elősegítését a kormány anyagi bázis megteremtésével szándékozik elérni. A kormány nem épít kizárólag az autók számára ugynevezett luxusautó-utakat. Ahol a mai makadamos ut építési rendszere nem bírja ki a forgalmat, jobb és állandóbb utburkolat létesítésére törekszik. A második lépés ezen a téren az lesz, hogy a községeket fogják bekapcsolni az

utépítési szolgálatokba.

Farkasfalvi Farkas Géza: Ezt akarjuk.

Hermann Miksa: Itt azonban oly nagy összegekről van szó, hogy az ügyet máról holnapra elintézni nem lehet.

A Ház ezután a rovatot változtatlanul fogadta el.

A mértékhiitelesítő hivatalok költségeiről szóló rovatnál **Malasits Géza** helytelenítette azt az intézkedést, amely a mértékhiitelesítő hivatalokhoz benyújtott mérlegek hitelesítési díjmegállapításait a hivatalok vezetőire bizza. Az így kiszabott illetékek ugyanis oly magasak, hogy visszariasztják a mérleg konstruktőröket. A mérleghiitelesítő hivatal tisztviselői emellett elkövethetik azt is, hogy bizonyos mérlegtypusokat ajánlanak a közönségnek. Felhívta a miniszter figyelmét e körülményre és az előirányzott összeg csökkentését kérte.

Farkas Gyula hangsúlyozta, hogy nem luxus-utakra kell elsősorban ismét helyezni, hanem azokban a falvakban kell utakat építeni, ahol a rossz út miatt a termények nem szállíthatók.

Csonfos Imre a Berettyó-híd karbantartására hívta fel a miniszter figyelmét.

Farkas Géza azt az ideát vetette fel, hogy az egyes megyék területén közlekedő autók adóját elsősorban az illető vármegye útjainak karbantartására fordítsák.

Farkas István arról beszélt, hogy az új utakat elsősorban a Balaton mentén rossz irányban és rossz besorítással építik.

Hermann Miksa kereskedelmi miniszter hangsúlyozta, hogy a hidvámok valóban ellenkeznek az autóközlekedés szellemével, az autó-adót már nincs módjában felemelni a vámköptelésére.

Kabók Lajos: Kifogásolta, hogy a magyar gyártmányú teherautókat is adóval sújtják.

Petrovics Gyula a fővárosi halál-szerompó megszüntetését kérte. Több, célravezető tervet ismertetett.

Hermann Miksa kijelentette, hogy óvatosan kell ezt a kérdést kezelni, mert bizonyos telekspekulációkkal függ össze. **Hermann Miksa** kereskedelemügyi miniszter az összeg változtatlan fenntartása mellett foglalt állást. Minden esetre utána jár a Malasits által felhozott panaszoknak, de előre visszautasítja azt a megállapítást, mintha a felsorolt hiányosságok szándékosságból erednének. A Ház változtatlanul fogadta el a rovatot.

Az államépítészeti hivatalról szóló rovatnál **Farkas Elemér** az utépítés sürgős szükségességét fejtette ki. Sajnálatos volna, ha a miniszter utépítő programja valóban meghusult volna, pénzügyi szempontok miatt. Ez esetben egyébként szívesen állna rendelkezésére a külföldi tőke. Majd részletesen kifejtette az utépítésnek pénzügyi lehetőségeit.

Wolff Károly arra mutatott rá, hogy a makadam út elnyeli az állam milliárdjait, anélkül, hogy megfelelő feladatának. Át kell térni a bitumen utakra. Nagy áldozatokat hozott a Ház, amikor az utadót megszavazta, s mintán ez megtörtént, most már nem lehet várni az utak építésével. Ezt az adót csak erre a célra szabad felhasználni. Az utkarók számát is emelni kellene.

Frühwirth Mátyas azt kérte, hogy a hatósági utak mentén fekvő birtokok kötelezettségeinek ügyét, mely a kis centrumok építésénél áll fenn, kiméletesebben kezeljék.

Frühwirth Mátyas az iparfelügyelettel kapcsolatban felpanaszolta azt, hogy a törvény ellenére mintegy huszezer gyermeket dolgoztatnak a gyárakban, amikor súlyos munka-

nélküliség uralkodik. Kérte ennek az iparfelügyelők révén való megszüntetését.

Kabók Lajos: Az iparfelügyelet hiányosságait tette szóvá. Sürgette az iparfelügyelők számának szaporítását és indítványozta az előirányzott összeg felemelését.

Hermann Miksa kereskedelmi miniszter kijelentette, hogy az indítványt, — sajnos, — nem fogadhatja el, mert az összeg felemelésének pénz-

ügyi akadályai vannak.

Az ipari szakoktatással kapcsolatban **Frühwirth Mátyas** a szakiskoláknak az étellel való szorosabb kapcsolatba hozását, **Kocsán Károly** az ezidőszerint teljesen szünetelő bányai és kohóipari szakoktatás megindítását sürgette. **Petrovics Gyula** pedig az ipari szaktanárok anyagi és előmeneteli sérelmeit tette szóvá.

Az ülés negyed 7-kor ért véget.

Julius 28-án lejár Olaszország és Jugoszlávia között a barátsági szerződés

Mi történik Albániával

Belgrad, április 11. A szukptsina mai ülésén Jovanovics, Radics és Peibicsevics képviselők a következő interpellációt intézték a külügyminiszterhez:

Ugy látjuk, hogy valóban komoly dolog készül július 28-ika előtt. *Ezen a napon tudniillik lejár az Olaszországgal kötött barátsági szerződésünk.* Miután többször megállapították, hogy Olaszországnak Albániával szemben elfoglalt álláspontja tekintetében támadt aggodalmaink nem voltak alap nélkül, a következő kérdést intézzük a külügyminiszterhez:

1. Igaz-e, hogy Itáliának az a szán-

déka, hogy vámmunióba lépjen Albániával és hogy kijelentse Albánia felett az olasz protektorátust.

2. Vajjon azok a nagyhatalmak, amelyek 1921 november 19-én aláírták az Albániáról szóló szerződést és Olaszországnak Albánia felett gyakorlandó jogait hozzájárultak, helyeslik-e ezt a politikát.

3. Nem volna-e helyes, ha részünkről lépések történének, hogy Albániát egyszer s mindenkorra megszabadítsuk attól az eshetőségtől, hogy Olaszország birtokba vegye? Nem volna-e helyes indítványozni, hogy a Népszövetség vegye át a gondoskodást Albánia felett.

Cippico szenátor, ki szombaton Debrecenbe érkezik, nyilatkozik a magyar jövőről

„A végzetet elő kell készíteni, erőszakolni esztelenség volna“

Az immár tizedik napja Magyarországon tartózkodó olasz küldöttség vezetője és egyik legnevezetesebb tagja: Antonio Cippico szenátor, a mindenkori hivatalos szónok, aki a magyar üdvözlésekre adott válaszaiban már nem egyszer tett nagyon jelentős és érdekes kijelentéseket a magyar-olasz barátság perspektívájáról.

Kétségtelen, hogy nem véletlenségből lett a kiránduló olasz csoport vezetője, mert kiváló szónoki képességén kívül Cippico szenátor az olasz politikai életnek egyik jelentős tényezője, akinek szava külpolitikai kérdésekben súlyosan esik latba és azt, hogy küldetésének bizonyos hivatalos jellege is van, bizonyítja az az állandó összeköttetés, amelyet budapesti tartózkodása alatt is fenntart Rómával. Cippico szenátor jön az olasz vendégek élén szombaton Debrecenbe, így a debreceni közönség élénk és szimpátiás érdeklődésnek központjába kerül.

Cippico szenátor fogadta egyik pesti lap munkatársát, aki megkérte, mondja el, milyen benyomásokat szerzett a magyarországi kirándulásán?

— Ugy nekem — felelte a szenátor — mint társaimnak, a fascista Olaszország kiküldöttének, felejtethetetlenek lesznek ezek a Magyarországon töltött szép napok. *Biztosíthatom, hogy örökre hálásak leszünk ezért a lesvérinél is melegebb fogadtatásért.* A fogadtatás mélyes és entuziazmusa mögött nagyon is megérez-

tük, hogy a kormány, mint a képviselőtestület szavaiban, valamint azokban, amelyeket a magyar társadalom egyes tagjaival váltottunk, mindannyiúnknak elszánt, egységes akarását, hogy nagymultu hazájuk politikai és gazdasági helyzetén javítsanak. A sors útjai kifürkészhetetlenek, de ebben a nagy, erős akaratban lehetetlen észre nem venni az újjászületés lendületét!

— Mi a véleménye excellenciának a magyar jövőről, amelyben kétségkívül szerepe lesz az olasz-magyar barátságnak is? — kérdezte a hírlapíró a szenátortól.

— *A végzetet elő kell készíteni. — Erőszakolni esztelenség volna. A mi római törvényünk ezt írja elő nekünk, olaszoknak: hallgatás, türelem, rend és szervezkedés. Hála ezen erényeknek, a nemzetek nem halnak meg, hanem újjászületnek.* Az igazán nagy népek tulajdonsága az, hogy teljes életerőben is tudnak szenvedni egy történelmi korszak könyörtelensége alatt. Ha a magyar nemzet, amely ismét megtalálta Róma nyomdokait a fascista Olaszországgal való barátságában, felkészült a türelemre, csak egy lehetőség előtt állhat. Célszerű meggyezést kell létesítenie olyan eszményi vagy materiális kompromisszum alapján, amelyet mind a két nép kíván, az egyik vele szomszédos állammal, amely ugyan csak Rómától nyerte civilizációját.

— Ezzel a várható meggyezéssel fokozni fogja az egész világ jóakarátát és biztos a hitem, hogy akkor

Az
Esernyő-üzem
Sas ucca 3.
szám alatt van.
Olcsó árak
divat-ernyőkben.

dicsőséggel fogja legyőzni az önfeláldozásnak ezt a korszakát. Olaszország, amely nem törekszik egyébre, mint a békének a római igazság alapján történő stabilizálására, végtelen örömmel fogja üdvözölni, ha Magyarország a ma lehangoltságából a holnap civilizáltabb Európája történetének legjelentékenyebb tényezőjévé fejlődhetik.

A szentgotthárdi incidens

Genf, április 28. A szentgotthárdi incidens ügyében kiküldött hármas bizottság két szakértőt vont be tanácskozáiba. Az egyik Kalff holland szakértő, a holland vasutak főtitkára, a másik Verzinger svájci szakértő, a bábeli Dansos szállítócég igazgatójának elnöke. A szakértők a nemzetközi teheráruforgalom és vámkezelés kérdéseiben fognak tanácsot szolgáltatni. A két szakértő legközelebb Babelben megbeszélésre jön össze, majd pedig rendelkezésére áll a hármas bizottságnak. Végleges megállapítás szerint a bizottság május 1-én fog Bealerts holland külügyminiszter elnökele alatt Hágában összeülni, hogy kidolgozza a tanáchoz intézendő jelentést.

Amsterdam, április 26. Bealerts van Blokland holland külügyminiszter értesítést küldött az emzerek szövetsége főtitkárságának, amelyben felhatalmazta, közölje a magyar kormánnyal, hogy az elnökele alatt álló hármas bizottság, amelyet a nemzetek szövetsége a szentgotthárdi fegyverszállítvány ügyben kiküldött, május 3-án ül össze Hágában.

A BRÉMEN PILOTÁINAK UTJA

Newyork, április 26. A Norddeutscher Lloydhoz érkezeti jelentés szerint, az Oceanrepülő, akik mint ismeretes, ma reggel indultak el Greenly Islandból résztvesznek Bennett repülő temetésén és csak azután mennek tovább majd Newyorkba.

Adományok a bulgáriai földrendés áldozatainak

Budapest, április 26. A bolgár földrendés károsultainak javára a magyar vöröskereszt egyletnél eddig a következő természetben megajánlások és pénzbeli adományok folytak be:

A budapesti és vidéki malmok szövetsége 100 mázsa kenyérlisztet ajánlott fel,

a magyar szappangyárak 5 ezer kg. szappant,

a cukorgyárak 50 mázsa cukrot, miniszteri adomány összesen 1847 pengő.

a m. kir. Operaházban a Nemzeti Színház és Operaház személyzetének közreműködésével május hó 5-én, a Vigszínházban pedig az ősz szes fővárosi színházak legkiválóbb erőinek közreműködésével május 8-án a földrendés károsultainak javára díszelőadást tartanak

Erdődy vendéglőjében

Sz. chényi ucca 19

Ebéd 1 óra 32 pengő | Uradalmi fajborók. Eisörendü sörök
Ebéd vacsora 55 " | csapolva.

Unnepélyes fogadtatás, lámpionos szerenád a Debrecenbe érkező olaszok tiszteletére

Szombaton este a színház előtt az összes dalárdák monstre szerenádát adnak

Dr. Vásáry István h. polgármester tegnap délelőtt bejelentette a városi tanácsnak, hogy a főispántól nyert értesülés szerint szombaton délben Debrecenbe érkeznek Durini di Monza gróf budapesti olasz királyi követ, gróf Antonio Cippico szenátor, az olasz képviselői delegációjának vezetője és Widmar Antonio, az olasz követség sajtóosztályának vezetője, valamint 10-12 olasz képviselő.

A városi tanács Vásáry h. polgármester javaslatára megbízta dr. Csűrös tanácsnokot, lépjen érintkezésbe Kardoss szinigazgatóval és állapítsák meg, hogy Kardoss milyen módon és mértékben foglalja le az előkelőségeket és hogy mikor és hogyan láthatja őket a város vendégül.

A város az ötös fogatot és 3 városi kocsi díszbeöltözött hajdukkal bocsát rendelkezésre az állomáson, ahol hivatalos fogadtatás is lesz. Az olasz vendégeket dr. Hadházy Zsigmond főispán és Vásáry polgármesterhelyettes fogja üdvözölni.

Délben az Arany Bikában a város ebédet ad tiszteletükre, délután meglátogatják az egyetemet, ahonnan dr. Hadházy Zsigmond főispánhoz hajtatnak, aki uzsonnára látja őket vendégül.

Este 7 óra után lámpionos menetben vonul fel a közönség a színház elé, melynek erkélyén az olasz vendégek helyet foglalnak. Itt is beszédek hangzanak majd el, 8 óra körül aztán résztvesznek a színházi előadáson.

A burkolatozási munkák egy részének megkezdését elrendelte a városi tanács

Megírta a Debrecen, hogy a városi tanács a burkolási munkákra vonatkozólag hozott közgyűlési határozat miniszteri jóváhagyásának létezésé előtt nem adott felhatalmazást a munkák megkezdésére. A tanácsnak e határozata előtt felmerült az a kérdés, hogy a vállalkozók meglehetősen nagymennyiségű anyaga már a vasútnál van. Azt kérték tehát, hogy legalább az anyag elhelyezését megkezdhesék. Mivel ennek semmi különösebb akadálya nincs, a tanács utasította a műszaki ügyosztályt, hogy az anyag elhelyezésére tegye meg az intézkedéseket.

Bejelentette Vásáry h. polgármester azt is, hogy a belügyminiszteriumot telefonon kérte, minél előbb küldjék le a jóváhagyást. — Közölte azt is, hogy csütörtökön reggel burkoló munkások jelentek meg nála küldöttségileg, akik előadták, hogy nagyon sok burkoló munkás van, akik foglalkozásuknál fogva nem képesek elhelyezkedni. Nagyon kérték, hogy lehetőleg járjon közbe a polgármesterhelyettes a közgyűlési határozat jóváhagyása érdekében.

A városi tanács úgy határozott, hogy Vásáry h. polgármester indítványának megfelelően távirati felterjesztést intéz a belügyminiszterhez és annak a körülménynek hangoztatásával, hogy a munká-

Délben az olasz vendégek érkezésekor cserkészek, leventék és diákok sorfalat állnak az uccán végig.

A városi tanács arra kéri a lakosságot, hogy arra a baráti viszonyra tekintettel, melyben Magyarország Olaszországgal áll, de tekintettel arra is, hogy eddig minden városban tüntető barátsággal és szívélyességgel fogadták őket, a város közönsége igazi debreceni vendégszeretettel vonuljon fel az állomáshoz a déli fogadtatásra, a házakat pedig azon az útvonalon, ahol bejönnek és ahol az egyetemre délután kihajtatnak, lobogózzák fel. Ilyenformán a Piac utcát, Péterfi utat öltöztessék zászlódszibe.

FELHÍVÁS A DALOSOKHOZ

Szombaton érkeznek Debrecenbe az olasz követség tagjai, akiknek tiszteletére ugyanakkor este fél 8 órakor egy monstre szerenádöt szándékozunk adni. Ezért felkérem az összes helybeli férfiakat vezetőseiket, hogy jolyó hó 27-én, pénteken délután 4 órakor irodámban (Király ucca 4.) egy megbízottal és a karnagy urakkal a részletek megbeszélése végett felkeresni méltóztassanak.

A működő dalosokat pedig felkérem, hogy 28-án, szombaton este 6 órakor a városi zeneiskola hangversenytermében tartandó összekari próbán teljes számban megjelenjenek. — Dr. Ruzska István kerületi főtitkár.

sok igen nagy csoportja kereset nélkül van, nehezen várja a kereset megkezdését, kérik, hogy a lehető legsürgősebben küldje le a miniszter a jóváhagyott közgyűlési határozatot.

Megállapította a városi tanács, hogy van egy út, amelyről közgyűlési határozat mondta ki a kiépítést, még pedig a központi egyetem épülete előtti szakasz. Ez a közgyűlési határozat már jóváhagyást is nyert és az út építése meg lehetősen sürgős is. Éppen ezért a városi tanács utasította a műszaki ügyosztályt, hogy ennek az utépítésnek megkezdése iránt haladéktalanul intézkedjék. Hasonlóképpen utasítást kapott a műszaki ügyosztály arra is, hogy mindazoknak a munkáknak megkezdéséről gondoskodjék, melyeknek törvényes akadályuk nincs. Így azonnal kezd jék meg az aszfalt-járdák elkészítését.

A városi tanácsnak ez az intézkedése megnyugtató. — Legalább a munkásoknak egy töredéke meg is sürgősen kenyérhez jut.

Berger festéküzlet

új helyiségében, Csapó-u. 16.

a megszokott olcsó áron vásárolhat.

A legrégibb kézimunkaüzlet Debrecenben

BENYÁTS EMIL

kézimunka üzlete, előnyömdája

Főtér, Tisza-palota.

Dus választék: **SMYRNA, NORDISCH, BERLINER** stb. pamutokban. — Teljes árnyalatok! **GOBELIN, KELIM** munkák dus választékban.

Ma délután lesz Tüdős Kálmán főorvos temetése

A városi tanács részvéte, a Csokonai Kör gyásza

Dr. Tüdős Kálmán tiszti főorvos hirtelen halála mély megdöbbenést s részvétet váltott ki a városi tanács tagjaiból is.

A tegnapi tanácsülés megkezdése előtt dr. Vásáry István h. polgármester meleg szavakkal parentálta el dr. Tüdős Kálmán tiszti főorvos halálát.

— Szomorú tényről kell említést tennem, — mondta Vásáry. — Méltóztatnak tudni, hogy tegnap délután váratlanul elhalt dr. Tüdős Kálmán tiszti főorvos.

— Az ő halála kétségtelenül nem csak úgy érint bennünket, mint embereket, hanem, mint tisztársakat is. Öbenne Debrecen városa nemcsak egy embert vesztett el, hanem olyan férfit, aki életéből több évtizedet szentelt szorgalmas, becsületos kitarással arra, hogy ennek a városnak közegészségügyét, — amely természetű helyzeténél fogva igen sok kivánivalót hagyott hátra, — lehetőleg a legfokéletebbre emelje.

— Meg kell állapítanunk azt, — amikor ő már elköltözött közülünk, — hogy az a tevékenység, melyet ő a közegészségügy javítása érdekében kifejtett, igen nagy eredményeket tudott felmutatni és ezért övele szemben, — ha egyszer-másszor bizonyos nézeteltérések merültek is fel az ő mindenáron, talán fokozott mértékben fejlődést és gyors haladást kívánó törekvéseivel szemben, — az elismerés és hála kifejezésével kell az ő munkásságát méltatnunk.

— Méltóztatnának hozzájárulni ahhoz, hogy az ő kimagasló érdemeit a tanács jegyzőkönyvében örökítsük meg és a tanács, valamint a város tisztikara nevében részvétiratot intézzünk a családhoz. Méltóztatnának egyúttal elhatározni, hogy az elhunyt koporsójára a város nevében koszorút helyezünk el.

A városi tanács tagjai teljes esendben hallgatták Vásáry h. polgármester szavait. A tanács egyébként Vásáry István h. polgármester javaslatát egyhangulag elfogadta.

A CSOKONAI KÖR GYÁSA.

A városi tiszti főorvos halála a debreceni társadalom széles rétegét borította gyászba. A gyászolók közt ott áll a Csokonai Kör is, amelynek dr. Tüdős Kálmán egyik legrégibb választmányi tagja volt. A Kör ele-

tében tevékeny részt vett s világos és tiszta gondolkodásával, józan ítélőképességével nem egy ügy elintézését segítette helyes irányba. A Csokonai Kör a pénteken délután 4 órakor tartandó temetésen testületileg vesz részt, hogy tisztességet tegyen elhunyt kiváló tagjának. A Csokonai Kör elnöksége ezúton kéri fel, elsősorban a választmányi tagokat, de a Csokonai Kör rendező tagjait is, a temetésen való megjelenésre.

A CSALÁD GYÁSZJELENTÉSE.

„Elesett a mi fejünk koronája!” Mélységes fájdalomtól megtörve tudatjuk, hogy a legjobb férfi, drága jó apa, após és nagyapa, vő, testvér, sógor és rokon: dr. Tüdős Kálmán, Debrecen sz. kir. város tiszti főorvosa, m. kir. egészségügyi főtanácsos, az országos közegészségügyi tanács rk. tagja, életének 68-ik, boldog házasságának 41-ik évében, 1928. év április hó 25-én, délután fél 7 órakor, rövid szenvedés után hirtelen elhunyt. A megboldogult földi maradványait április hó 27-én, péntek délután 4 órakor, a református egyház szertartása szerint, a Kossuth utcai templomban tartott ima után a Kossuth utcai temetőben helyezték örök nyugalomra. Debrecen, 1928. április hó 26-án. Felesége: öz. dr. Tüdős Kálmánné Lengyel Ilona, Gyermekei: Ilona, öz. dr. Kovács Józsefné; Endre és Kata férjével, vitéz dr. Tóth Gyulával. Unokái: Kovács Éva és György; Tóth Sára és Bandi. Testvérei: Tüdős Béla és családja; Szoboszlai Sándorné szül. Tüdős Erzsébet és családja. Anyósa: öz. dr. Lengyel Zsigmondné eceredi Csanó Erzsébet. Sógornői: öz. dr. Tüdős Jánosné és családja; öz. dr. Tüdős Antalné és családja. Sógora: Lengyel Béla.

FELHÍVÁS.

A Debreceni Bábaegyesület elnöksége felkéri az összes debreceni bábákat, hogy az Egyesület elhalt elnökének: dr. Tüdős Kálmán városi főorvosnak temetésén valamennyien jelenjenek meg.

Közismert és jól bevezetett cukrászdámat

2 szobás lakással és műhellyel elvezetés miatt 11.000 pengőért eladom. Levelek: „Budapesti Képviselet” jelzigere Bloekner J. hirdetőirodájába Budapest, IV., Semmelweis uca 4. küldendők.

Pirandello

A városunkban szombat este színterítő első Pirandello-darabjal kapcsolatban nem fogunk talán meddő munkát végezni, ha pár vonással megrajzolni próbáljuk a hírneves olasz író életét.

Luigi Pirandello Szcillianak, az éles konturu, aranyárga napsugárban fürdő dolgok hazájának gyermeke. A déli, nagyon éles világításához itt szokott hozzá szeme. Tiszta képet adnak a tárgyak ebben a világításban, éles forrón életteljes itt minden, akárcsak azokban a novellákban, melyekben a fiatal Pirandello kezd birkózni a valóság egyéni élményekben való felosztásával.

Azt hinnők, a déli írónak nem is lehetnek problémái annyira könnyű világosan maga elé állítania mindazt, amiről ír. Az élet azonban délen sem könnyű séta, s ha tanár lesz is az író, — mint az lett a fiatal Pirandello — kérdés, hogy meg tud-e maradni a könyvekben és életben egyaránt kitaposott utakon s be tudja-e érni azzal a szórakozással, hogy lehetőleg pontosan visszaadja ugynevezett észrevéseit.

Pirandellót két tényező is kényszerítette arra, hogy ne álljon meg itt. Az egyik öbönne feküdt, a másik élete ala kullásában. Már gyermekkorában megdöbbenette ugyanis az, hogy egynek hisszük magunkat s a tükörben látott képre mégis azt mondjuk, hogy az is mi vagyunk. Később azután arra is rá kellett jönnie, hogy nemcsak a tükörben látszik egy másik képünk, hanem mindenki, akivel érintkezünk, képet formál rólunk s azt hiszi, hogy olyanok vagyunk, mint ez a kép, mely pedig csak az ő számára bír érvénnyel.

Hogy ez a gondolat — mely káprázatos regények és színdarabok sorozatában vitte a relativizmuson keresztül — oly gyorsan befutotta pályáját Pirandello gondolatvilágában, abban talán része van. Élete 15 éven át naponta két megismétlődő rettenetes élménynek is. Ez pedig az volt, hogy rajongásig szeretett feleségének megzavarodott az elméje, Pirandello idegen segítség nélkül ápolta haláláig. Nincs terünk belemenni annak fejtegetésébe, hogy a már ekkor is szkeptikus íróra hogyan hatottak azok a gondolatok, melyekben napról-napra megcáfolta előtte felesége mindazt, amit mi valóságunknak veszünk. Csak ennek a hatásnak az eredményeit regisztráljuk még pár szóban.

Pirandello végeredményében tabu'ra rását akar csinálni eddigi ítéleteinkből. Véleményeinket újból kritika alá akarja vésni velünk. Azt vallja, hogy azok a formák, melyekben a dolgokat megragadjuk, nagyon keveset mondanak magáról a dolgról, melynek igazi lényegét nem tudjuk megismerni. És a leghelyesebb, ha abban az átomszerű állapotban élünk, melyben csak öszlőneink kormányoznak.

Ezek a gondolatok bukkannak fel új meg új formákban Pirandello műveiben. Szuggesztív íróművészet, briliáns színpadtechnikai tudás mellett nem esoda, ha ezeknek a problémáknak nem sikerült azonnal útát törniük maguknak a közönség körében. Már ötven éves volt Pirandello, midőn a színpadról is megszólalhattak gondolatai 1915 évben. Ekkor azonban rohamosan hódította meg az olasz színpadot, majd a háborút követő években a francia, és német színpadot is, 1920—22 év körül Pirandello láz volt egész Európában. Ez a korszak ma már elmúlt, de csak nyereség az igazi Pirandellónak, hogy a nyugati népek az újság varázsának elumítával Pirandello igazi lényegéhez igyekeznek hozzáférközni.

A legforróbb pirandelloi korszak

két színdarabját emelte a világhír annyira szárnyaira, a ma már Pesten bemutatott *Haj szerep keres egy szerzőt* és a magyar nyelven bemutatásra most kerülő *IV. Henrik*-et.

Maga Pirandello az utóbbi években fiatalos frissességgel, színtársulatot szervezett, a „Teatro d'Arte“-t, s előbb európai és délamerikai turnén volt, — 1926. decemberében Budapesten, — jelenleg pedig a római „Argentina“-ban mutatja be saját magának és a többi modern drámaírók újdonságait.

Magyarországon eddig négy színdarabja került színre. A „IV. Henrik“ lesz az ötödik. Vidéki együttes azonban ezideig országos Pirandello-premieret nem hozott.

Mint regényíró semmiben sem marad el Pirandello a színpadi szerző mögött. Magyar nyelven ezideig *Farog a film* című regénye jelent meg. A régebbiek közül híres regénye a *Néhai Mattias Pascal* s az egész gondolkozását összegezi a *Valaki, senki és százezer*.

Dr. Atányi József debreceni főügyészt korona-ügyész helyettesé neveztek ki

Utódja valószínűleg Szirmay István nyiregyházi törvényszéki elnök lesz

Szép és megérdemelt kitüntetés érte dr. Atányi Józsefet, a debreceni főügyészség kiváló vezetőjét. A kormányzó koronaügyész helyettesé nevezte ki. A kinevezésről egyik budapesti lap a következőket írja:

Egy rendkívül érdekes kinevezésről adhatunk hírt. Ez a kinevezés a hivatalos lapban ugyan nem jelent meg, de már befejezett tény. A nemrég elhunyt Csupay Ferenc koronaügyész helyettes helyébe a debreceni főügyész

ség vezetőjét, dr. Atányi József főügyészt nevezték ki. Dr. Atányi József főügyészt koronaügyész helyettesnek minősítik át s legkészebb már elfoglalja helyét Halász főügyész mellett. Csupay Ferenc koronaügyész helyettes stal lumában.

Mint értesülünk dr. Atányi József helyére dr. Szirmay Istvánt, a nyiregyházi törvényszék elnökét nevezik ki.

Korinthosnál még mindig tart a földalatti moraj

Ismét földrengés volt Bulgáriában

Athén, április 26. — A Piraeusban vizitőr támadt, mely a tenger szintjének mintegy 50 centiméteres hirtelen emelkedését idézte elő. A Korinthos körül levő vulkán hirtelen működésbe lépett. A földrengés Mythelena és Syra szigeteken nagy károkat okozott.

Korinthosnál a földalatti moraj még mindig tart. A lakosság a múlt éjszaktól viharban és jégesőtől csapdosva, a szabadban töltötte. Most a lakosság mind nagyobb tömegben menekül az elpusztult város környékéről, mert az a hír terjedt el, hogy az egész ottani part-

vidék bele fog esni a tengerbe.

Szófia, április 26. — Ma délután fél 12 órakor újabb földrengés történt, amely Burgasban, továbbá Harmanli, Silven, Haskovo, Jambol és Stara, Zagora helységeken volt a leghevesebb. Burgas az előző rengések megkímélték, míg a többi helység már korábban is beleesett a rengések zónájába. Harmanli 2 ember megsebesült. Egyébként sehonnán sem jelentenek áldozatokat, sem pedig károkat. A földrengés félszék Szófiától délkeletre mintegy 200 km-re volt.

A hitelkérdés az egységes-párt előtt

Bud miniszter: Isten mentsen attól, hogy meg-inogjon az állam pénzügyi helyzete azért, hogy nem fizetik pontosan az adót

Budapest, április 26. — Az egységspárt tegnap este Almássy László elnöklésével értekezletet tartott, amelyen a kormány részéről Bethlen István miniszter elnök, Bud János, Pesthy Pál és Mayer János miniszterek vettek részt.

Almássy elnök bejelentette, hogy a katasztrófa hatása bolgár földrengés alkalmából a párt, részvétáviratot intézett a bolgár követhoz, aki meglehangú levélben köszönte meg a párt együttérzését.

A párt tagjai elhatározták, hogy illetményeikből 10—10 pengőt juttatnak a bolgár károsultaknak.

Szabó Sándor hitéletünk bajaira hívta fel a figyelmet. A legsúlyosabb hiba az, hogy a tőke alig tud eljutni és a hitelgénylőkhöz mire eljut, annyira megdrágul, hogy alig lehet az igénybe venni.

Gazdasági hitelforrást kell nyitni, — amire a költségvetési feleslegeket tartaná alkalmasnak. A nemzeti bankot nem tehetjük sokkal mozgékonyabbá, mert merev szabályok kötik működését. Azonban a pénzügyi központ működésébe talán lehetne olyan rendszert bevezetni, mellyel enyhítenők a tőke mozgásának lassúságát és a tőke drágaságát. A pénzügyi központnak nem volna szabad keresnie. Kérte a kormányt, nyújtson alkalmat a párt közgazdasági bizottságának összehívása révén arra, hogy a bajok orvoslásának módjait megkereshessék.

Szabó István megállapította, hogy a nemzeti bank a valuta stabilizáció feladatának elismerésreméltóan eleget tett.

Lakatos Gyula utal arra, hogy Magyarország könnyebben kap külföldi hitelt, mint sok más ország. Feltétlenül

meg kell könnyítenünk a kishitel megszerzését. Az ipari hitelek terén nagyobb bajok nincsenek, a gazdaság azonban alig, vagy egyáltalában nem kap hitelt, ennek fő oka az, hogy a gazdákhoz hosszú lejáratu hitelre van szükségük, ezért olyan hiteltípusok bevezetéséről kell gondoskodni, a mezőgazdasági hitelrendezés céljából, amelyek forrása nem a nemzeti bank. Olyan koncentrációt kell létrehozni, amely egyedül legyen jogosult külföldi hitel keresésére.

Kálnoki Bedő Sándor szerint gondoskodni kell arról, hogy az állami garanciával ellátott intézetek tőkét hozzanak be külföldről, hogy ily módon az országban levő kisebb tőkék felszabaduljanak és a termelési kölcsönök céljait szolgálják.

Csontos Imre a baj egyik okát abban látja, hogy a termelő nem juthat el közvetlenül a fogyasztókhoz.

Putnoky Mór mellett érvelt, hogy valamilyen módon csökkenteni kell azt a különbséget, amely a bankrúta és a kisemberek kölcsönének kamatozása között van.

Jókai-Ihász Miklós közéletének tartaná, ha a nemzeti bank nagyobb összegű hitelt bocsátana a kisebb pénzügyintézetek rendelkezésére.

Bud János pénzügyminiszter készséggel hozzájárul ahoz, hogy a hitelkérdést a párt gazdasági bizottsága tárgyalja. Rövid időn belül törvényjavaslatot terjeszt a Ház elé, amely egységesen szabályozza a kibocsátás kérdését. A földbirtokreform finanszírozását meg tudjuk oldani, ami rövid idő alatt meg fog történni s amelynek következtében egyrészt forgótőkéhez jut a gazdasági élet, amellyel konvertálhatja régi adósságait, másrészt pedig tőkék szabadulnak fel és elhelyeztethetnek ott, ahol rájuk szükség van. A rövidlejáratu hitelek kamattételét ő maga is lehetetlennek tartja. A kormány igyekszik visszaállítani a hitel alakulásának békebeli normális folyamatát. A közszolgáltatások helyesebb menete szempontjából törekszik arra, hogy a naptári évet egyesítse a költségvetési évvel. Nem lehet azt mondani, hogy a múlt évben katasztrófaállás teremtés volt. Csak egyes vidékeken volt gyenge a termés. Nem érdeke az adózónak sem, hogy ne teljesítse pontosan kötelezettségét, mert minél jobban hátalékban van, annál jobban növekednek a terhek. Generális intézkedésekre nem hajlandó, mert Isten mentsen attól, hogy meg-inogjon az állam pénzügyi helyzete, azért, hogy nem fizetik be pontosan a közszolgáltatásokat. Ha konkrét esetekben jönne hozzá, mint a múltban, nem zárkozik el, hogy halasztást adjon.

Ezután a párt egyhangulag hozzájárult ahoz, hogy a kérdést megvitatásra a párt közgazdasági bizottsága elé terjesszék.

Ezután Szabóky Államtitkár válaszolt az egyes felszólalásokra. A nemzeti bankot, mint a nemzeti jövedelemmel kapcsolatban számítást végzett, amely szerint a nemzeti jövedelmünk kb. egynegyed, egynegyed része az, amelyet a külföldnek kamat fejében fizetünk. Daccára annak, hogy a kamat nem sokkal nagyobb, mint a békében, az eladósodás jelentékenyen alatta maradt a háboru előttinek.

Ami pedig külkereskedelmi mérlegünk passzivitását illeti, utal arra, hogy azoknak az erőknak, melyeket a termelés szolgálatába állítottak, még nem látjuk hasznát. Téves az a megállapítás, mintha a nemzeti bank nem támogatná a mezőgazdasági hitelt.

Éhn Kálmán a csurgói urbéresek panaszaival tette szót. Az értekezlet végül megválasztotta a házszabályrevízió bizottság tagjait.

Ujabb építkezési szerencsétlenség Debreczenben

A Bethlen ucca 12. szám alatt a Kardos-féle pékműhely padlása beszakadt és a lezuhanó gerendák két péktanoncot megsebesítettek

Rejtélyes körülmények a szerencsétlenségénél

Szinte titokzatos körülmények között történt tegnap délelőtt 10 óra 11 perckor a Bethlen ucca 12. sz. házban az a súlyos szerencsétlenség, melynek könnyen halálos áldozata is lesz.

A házat Gass Gyula ny. gazdasági akadémiai tanártól vásárolta meg Flam László, akinek május 1-re kellett volna az ingatlant birtokába vennie. Szívességből azonban hamarab átadta a volt tulajdonos, hogy a renoválási munkálatokat mielőbb megkezdhesék. Tíz nappal ezelőtt meg is kezdték a munkát és többek közt kijavították azt a tetőt is, mely a Kardos-féle sütőde tetején van. Természetesen a padlásról történt a tető rendbehozása és e célból állandóan 6-7 ember járt fent.

Két nappal ezelőtt Kardosék kérték, hogy az új házigazda javíttassa ki a műhely padlását is, mert a tapasztás már igen vékony, régebben a nap is besütött rajta. Flam készséggel eleget tett a kérésnek és megbízta Nagy Károly vizsgálózt kőművesmestert, hogy nézze meg, kijavítható-e a padlás.

Nagy felment, megnézte, mit kell csinálni, a munkát felvállalta, és tegnap be is állított két napszámost, hogy a tapasztáshoz szükséges sarat hányják fel a padra.

Az egyik ember kint a ház falánál állott, a másik az állványon foglalt helyet és úgy dobálták fel egymásnak és onnan tovább a sarat.

Alig két-három targonca anyagot dobáltak fel, amikor teljesen éretlenül a padlás gerendái és deszkái lecsakadtak. Elek Antal és Pap Elek egyszerre nagy robajt hallottak s a következő pillanatban kétségbeesett kiáltások törtek fel.

Bent a pékműhelyben négyen tartózkodtak: Kardos Sándor pékmester, a segédje Balla János, Hudák Péter és Ondi Sándor inasok.

BALLA SANDOR MÁR ELŐZŐLEG ÉSZREVETTE A BAJT.

Öt perccel a szerencsétlenség előtt dolgozó Balla Sándor recsegést hallott a padlás felől.

— *Te vigyázz, — mondta a mellette álló inasnak — még ránk szakad a padlás. Te még ki tudsz menekülni, mert szélen vagy, de én bent vagyok.*

Mivel azonban a recsegés nem ismétlődött meg, a fiúk nem figyeltek tovább, hanem folytatták a munkájukat.

A műhely közepén állt még ekkor Kardos Sándor pékmester, akinek hirtelen ki kellett mennie. — Alig ért az udvar félreeső helyére, hatalmas robaj ütötte meg a fülét. Földbegyökerező lábbal állt meg s nézett a műhely felé, ahonnan óriási porfelhő szállt ki. A munkások pillanatok alatt odarohantak, hogy segítsenek a szerencsétlenül járt embereknek.

Az egyik inas a sarokban állt és melegvizet szedett a dagasztáshoz, őt a lezuhanó gerendák karján súlyosan megsebesítették, esontörést szenvedett. A másik fiú, Ondi Sándor szerencsétlenebbül járt. Ő éppen azon a helyen állt, ahova a gerenda vége zuhant alá és úgy vág-

ta fejbe a fiút, hogy koponyája betört. Vérfagyasztó sikollyal futott két lépést az ajtó felé, de ott eszméletét veszve, összeesett.

SZERENCSES MENEKÜLÉS
Balla János péksegéd csodálatos módon menekült meg. Azok a vasrudak, melyekre a pékek a vetőlapokat szokták helyezni, hogy a földre ne érjenek, a gerendák súlya alatt meghajlottak ugyan, de csak annyira, hogy a fal és gerenda közt valóságos kis eresz támadt. Ebben a kis kuckóban lapult meg Balla s leste, hogy lesz-e még további zuhanás. Pár pillanat múlva ő is kimenekült.

MENTŐK HELYETT A TÜZOLTÓKAT HÍVTÁK KI.
Kardos Sándor pékmestert annyira felizgatta az esemény, hogy a telefonhoz rohant s a mentők helyett a tűzoltókat hívta, akik percek alatt kintteremték. Csak ezután telefonáltak a mentőkért, akik aztán első segélyben részesítették a két fiút.

A MENTŐK ÉS A RENDŐRSÉG MUNKAJA.

Ondi borzalmas látványt nyújtott. Bár eszméletlen volt, egész teste reszketett, mint a kocsonya, száján véres hab tört elő.

A mentőkkel együtt érkeztek a helyszínre a kerékpáros rendőrök is, akik közül Ferenczi István 834. és Hász Ferenc 31. számú rendőrök, — látva, hogy a mentők kivonulnak, — utánuk eredtek a kerékpárjukon. Csakhamar megérkezett a központból Kubinyi Béla fogalmazó és Boross Andor felügyelő, akik bevezették a vizsgálatot.

Amint a mentők elszállították a sebesülteket, Kovács Gusztáv detektív csoportvezető megkezdte nagy körültekintéssel és minden részletre kiterjedően a kihallgatásokat. Schwartz detektívvvel együtt kihallgatták mindenkit, aki az eseménynél jelen volt.

A KŐMŰVESMESTER VÉLEMÉNYE.

Nagy Károly kőművesmester, ki a Boldogfalva utca 16. szám alatt lakik, elmondta, hogy fent járt a munka megkezdése előtt a padláson és szétnézett, hogy mit kell csinálni. Soha sem szokás, hogy a padlásta-pasztási munka előtt a gerendákon nyugvó deszkákat megnézzék, vajjon milyen állapotban vannak az ugynevezett gerendaesapok. Különben se lehetett semmi veszedelemre sem gondolnia, mert hiszen, a tetőt, amikor javították, állandóan ott jártak kellek.

Rendkívül érdekes és titokzatos az a körülmény, hogy sem a gerendák, sem egyetlen szál deszka nem tört el. Sőt a gerendaesapok is tökéletesen épen maradtak. Tehát semmi esetre sem a megterheléstől szakadtak le, hanem szinte titokzatos módon kicsuszta a falból a gerendavégek. Valósággal azt kell hinni, miszerint a falak széthuzódtak és úgy esett le a padlásszerkezet.

Az első rendőri vizsgálat és kihallgatások után nemsokára megjelent a helyszínen Zeleznik Gyula, városi főmérnök, aki alaposan megnézte minden gerendát. Megállapították, hogy a sütődeben tartózkodás életveszélyes és elrendelték, hogy a sütőház padlását a legrövidebb időn belül a

háztulajdonos teljesen biztonságosan javíttassa ki.

BESZÉLGETÉS A PÉKMESTERREL.

Kardos Sándor pékmester még órák múlva is igen izgatottan beszél

Kiraboltak egy fiút és összeverve az árokba dobták
Budapestről jelentik: Lőrinczi Sándor kalaposmester felesége, aki Hódy u. 20. sz. alatt lakik, ma este bejelentette a rendőrkapitányságon, hogy István nevű 16 éves gimnázista fiát délután 5 órakor a pozsonyi úti sporttelep mellett négy ismeretlen suhanc megtámadta és

Budapesten megnyílt az országos jogászggyűlés

Budapestről jelentik: Csütörtökön délelőtt 10 órakor kezdődött meg a magyar jogászkongresszus megnyitó ülése az Akadémia dísztermében. Az Akadémia homlokzatáról nemzeti lobogó leng. Benn a tágas díszterem csakhamar megteltek a kongresszusra sereglett előkelőségekkel. A zöldposztos előadói asztalnál ott ül Pesthy Pál dr igazságügyminiszter, Berzeviczy Albert, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, a főváros képviselőiben Sipőcz Jenő dr polgármester, az ügyvédi kamara részéről pedig Pap József elnök.

Általános figyelem és éljenzés között kezdi meg a megnyitó beszédét Nagy Ferenc dr v. b. t. t., a kiváló jogtudós.

— Üdvözlöm — ugymond — a jogászkongresszus tagjait. Sajnos, a mostani kongresszusunk elhomályosodik a régi jogászggyűlések fényé mellett, amikor egész Magyarország jogászai jöttek össze. Könyvesen gondolunk a trianoni határokon túl élő kartársainkra.

Ezután a jogász-társadalom feladatára tért rá.

— Nekünk — ugymond — a jel-szavunk a jog és igazság helyreállítása. A háboru igazságtalan és barbár merénylet volt az emberiség ellen és láttuk, hogy épen a nyugati civilizált államok szegték meg azokat a humánus nemzetközi egyezményeket, melyeket a hágai konferencia hozott. Nálunk Magyarországon idegen állampolgárt nem ért bántalom sem személyében, sem vagyonában. Rettentés háboru volt, de vajjon a béke meghozta-e a jog- és igazság diadalát?

— A rianoni békediktátum, amelyet a letiport magyarságra erőszakoltak, a legkegyetlenebb, legigazságtalanabb és legostobább „béke” az egész világtörténelemben. Azért mégis nekünk biznunk kell, hogy győz a mi jogunk és igazságunk, visszajön a régi nagy Magyarország. Nem mondhatunk le semmiről.

A kongresszus hallgatósága zajos tapsal fogadta a beszédnek ezt a részét. Ezután Nagy Ferenc megnyitotta a jogászkongresszust, üdvözli a megjelent notabilitásokat, majd bejelenti, hogy a kongresszus

az eseményekről. Elmondja, hogy a két tanuló most állt a felszabadulás előtt. Nagyon derék, szorgalmas fiúk voltak, kik mesterükönél laktak. Hudák Péter kisvárdai, Ondi pedig nádudvari gyerek. Ennek hozzátartozói még mit sem tudnak a szerencsétlenségről.

A rombadölt pékműhely előtt rendőrszemet hagynak, nehogy valaki bemenjen és esetleg újabb szerencsétlenség történjék.

Kint a sebészeti klinikán ezalatt megállapították, hogy a könnyebben sebesült Hudák csak kartörést szenvedett, nem pedig — mint előbb hitték — bordatörést.

Ondi azonban koponyatörést és agyrázkódást kapott.

boxerekkel agyba-főbe verte. A fiúnál levő 6 pengőt elrabolták és az eszméletlen fiút a közeli árokba dobták. A gyerme este fél kilenckor tért magához és ment haza szülei lakására. A nyomozás megindult.

hódoló táviratot küld Horthy Miklós kormányzóknak.

Pap József, az ügyvédi kamara elnöke szólal fel most és az ő indítványára Nagy Ferencet választják meg a jogászkongresszus elnökévé.

A választmány megalakulása után Pesthy Pál igazságügyminiszter emelkedet szólásra.

— A jogászggyűlésnek munkáját — mondotta — vezérelje az az erkölcsei fölény, amely méltó ehhez a testülethez és akkor részesévé lesz annak a munkának, amelynek célja, hogy ezt az országot naggyá és boldoggá tegye.

Az igazságügyminiszter után Juhász Andor, a Kuria elnöke szólalt fel:

Sósavat ivott

Molnár Mária, 16 éves háztartási alkalmazott tegnap délután a Sas utca 4. szám alatt — öngyilkossági szándékból — fél deciliter sósavat ivott. A mentők beszállították a klinikára. Állapota súlyos.



gyakran szenvednek torokgyulladásban. Tekintve, hogy főhnyire nem tudják torkukat öblíteni, adjunk nekik

Panflavin-pasztillákat.

Ezek nem rontják el egyenről, jó ízük folytán a gyermekek szívesen szopogatják. A Panflavin-pasztillákat, mint meghűlést és ragályt megelőző szert, a legelső szakorvosok melegen ajánlják. Minden gyógyszeriarban kaphatók.

Debreceni napló

Negyven éven felül

Tisztelt kisasszony! Önhöz írom most eme soraimat, aki függönyös hátú, márványtáblásan körített trónusán ülve, a csillogó teákannák és fényben szikrázó likőrös üvegek között „mosolyog” mindannyiunk felé, gondosan ápolt, manikűrös körmű ujjával rakosgatva a kockacukrot a feketekávé mellé, kínos egyformasággal osztva szét köztünk a mosolyt és a cukrot egyaránt. Nekem is, aki pedig nem a mosolyában várnék el tőle több édességet, mint a többi vendégek, hanem sokkal inkább a cukoradagolásból, protekciós menyiséget, már csak közismerten nagy foggyasztó művoltomra is tekintettel.

Nem tudom, van-e annak a most hozott törvényalkelynek visszaható ereje, amely nem engedi meg, hogy kávéházi felirónkként 40 évnél fiatalabbak alkalmazhatók lehessenek, de ha van, akkor nekünk válni kell s ön még ha akarná, akkor sem adhatna protekciós cukoradagokat citromos teához és vizes pohárban „félignél feljebb” kért feketekávéhoz.

De nem kapnék 40 éven alóli mosolyt sem, amit én már csak el tudnék viselni, de mit szólnának ahhoz a 40 éven felüli mosolyokhoz azok a fiatal kávéházi vendégek, akiknek nem tetszenek a Balsac-korabeli nők, még csak úgy nézegetés szempontjából sem.

A kávéesok eddig sem alkalmaztak ugyan bakfis leányokat kávéházi felirónoknak, sőt igyekeztek lehangadt gondolkodásu hölgyeket beültetni a hőriltelkintő munkát igénylő kasszába.

Igy idős Weichinger Károlynak, a „Hungária” kávéház tulajdonosának volt egy kassziros kisasszonya, aki azt megelőzőleg, a világháború első esztendőiben az „Arany Biká”-ban szolgált. Neki már semmi újsággal sem szolgált az 1914 nyarán kitört háború, miután 6 volt az, aki valamikor a kávéházból beüzent a vendéglőben ebédelő Nagy Sándor tábornoknak 1849-ben, hogy itt vannak a muszkák a Köntös kert alatt... Na, de tréfa ide, tréfa oda, ezek a 40 éven felüli kassziros dámsok már kísértettek a miniszterparagrafusokban nagyon régen. És nem is volt baj, — mikor az első megrettenésre, — a kávéházakban lecserélték a fiatal felirónokat, a törvénytisztelő kávéesok, még az u. n. kisebb éjszakai kávéházakban is.

Mert bizonyos nőknek nincs kora. Az feljebb, vagy lejjebb, nem minden esetben jön számításba, ama kisebb éjszakai kávéházakban sem.

Ami pedig ennek a kérdésnek az u. n. erkölcsi oldalát illeti, hát fiatal kasszirosok, kenyeres leányok és a kávéházakban magánosan kiszolgálás nélkül ülő hölgyek (esetleg magukban utazó nevelőnők, apjuk sírházhoz magánosan siető s a vonat indulását váró nők) nélkül is el lehetünk. Sőt, a május 1-ével erkölcsrendészetileg betiltott éjszakai mulatók nélkül is.

Mert ott van az utca, a széles, aszfaltos, nagy utca, amelynek aszfaltján ugyan ma már a férfiaknak meg szólítani nem szabad az ismeretlen nőket, akik fajta „aszfaltettyárkodás” esetén azonnal rendőrségi segítséghez folyamodhatnak, erkölcsük megvédése szempontjából.

A konyári Sóstófürdő

május 6-án megnyílik.

De kérdem én, hányszor folyamodtak ilyen esetben a kormányrendelettel biztosított rendőri segítséghez? Azt hiszem, az erről szóló kimutatás nem töltene be a maga névsorával egy fél levnyi oldalt.

Nem is szólva, hogy a nő más módon is kifejezheti egy férfi iránti érdeklődését, sőt ő már, mint a gyün-

gőbb nem képviselője, meg is szólíthatja. És erkölcsvédelem erre, meg arra, erről nem készítek kimutatást a múlt esztendőben sem. Miért pedig? Mert van egy nő: — A virágnak megtiltani nem lehet.

És kinyílik az 40 éves kasszirosok nélkül is. SZATYI.

Május 13-án leplezik le a debreceni zsidó hősi halottak emlékművét

Debrecen zsidó társadalmának egy régi óhaja fog a közeljövőben teljesedésbe menni: a debreceni illetőségű zsidó hősi halottak díszes emléket kapnak. Az erre vonatkozó mozgalom a Szentgyelet kebeléből indult ki, ahol még néhai Szántó Győző tett erre vonatkozóan indítványt. A feladat megoldását a hadviseltekől alakult bizottságra bízta, amely dr. Geszti József, az Angusztia szanatórium igazgató-főorvosa mellett nagy körültekintéssel állította össze a zsidó hősi halottak névsorát, amely 157 debreceni illetőségű zsidó hősi halott nevét foglalja magában, köztük 46 tisztét.

Az emlékmű tervezését Popper Fe-

rene mérnök vállalta díjmentesen, a kivitelezés a Duna-menti kőbányák és márványművek Rt. budapesti cég szakavatottságát dicséri, míg a felállítás munkáját Sebestyén Lajos építész vállalta magára. Az emlék két hatalmas méretű portleusából áll, a melyet a Deák Ferenc utcai izr. templom falába fognak illeszteni. A leplezési ünnepély a helybeli katonai, egyházi és polgári hatóságok részvételével folyó évi május hó 13. napján fog megtörténni. Az emlékmű bizottság mindent elkövet, hogy az ünnepély minél impozánsabb lefolyású legyen. Az ünnepség programját legközelebb részletesen fogjuk ismertetni.

Lovagias ügy a Szilágyi-Almássy afférból

Budapest, április 26. Pekár Gyula és farkasfalvi Farkas Géza országgyűlési képviselők, a mai napon a következő levelet intézték Almássy Sándorhoz, Szolnokvármegye főispánjához:

„Tisztelt Barátunk! Baráti felszólításodhoz képest, lovagias elégtételt kértünk Szilágyi Lajos képviselő úrtól, azokért a kijelentésekért, amelyeket veled kapcsolatban, a képviselőház, legutóbbi és jöként tegnapi ülésén tett. Szilágyi Lajos ur kijelentette, hogy sajnálatára, most már a kihívást nem fogadhatja el, vagyis az ügyet lovagias tere nem engedheti terelteni, mert az ügy már a parlament előtt van és ő bejelentette az ország színe előtt, hogy azt napirenden fogja tartani. Annál inkább ragaszkodnia kell ezen elhatározásához, mert a belügyminiszter ur is felhívta, most már kötelessége mindazt, amit az ügygel kapcsolatban tud, a képviselőház elé hozni.

Tisztelt Barátunk! A nyilatkozat után mi kijelentjük, hogy Te a lovagias szabályainak mindenben teljes en eleget tettél és mi részéről az ügyet a lovagias szabályai szerint egyoldalul befejeztetnek nyilvánítjuk.

Meleg baráti üdvözléssel, régi híveid Pekár Gyula sk., farkasfalvi Farkas Géza sk.

FRÁTER LÁSZLÓ ALISPÁN NYILATKOZATA

Dr. Szilágyi Lajos országgyűlési képviselő a múlt héten és tegnap újból azt a támadást intézte Almássy Sándor szolnoki főispán ellen, hogy a csonka Bihar vármegyében leplezett márványtáblán kettős nemesi előnévvel szerepel. A Házban felszólalt ebben az ügyben a megtámadott főispán fi-

vére, Almássy László, az egységspárt elnöke is, végül Szilágyi Lajos kijelentette, hogy költségvetési beszédében részletesen foglalkozik ezzel a kérdéssel. Erre vonatkozólag ma Csonka-Bihar vármegye alispánja a következő nyilatkozatot teszi közzé:

„Viszátérve dr. Szilágyi Lajos országgyűlési képviselőnek április 20-án a képviselőházban elmondott beszédére kinyilatkoztatom, hogy Almássy Sándor, Csonkabihar vármegye volt főispánja, amikor a kérdéses márványtáblát meglátta, úgy előttem, mint dr. Erőss István előtt annak a határozott kívánságának adott kifejezést, hogy az előnevek a tábláról töröltsenek, illetőleg a tábla cseréltsék ki, mivel őt ezen előnevek nem illetik meg és azokat sohasem használta.”

Hazafias tisztelettel

dr. Fráter László

Csonkabiharvármegye alispánja.

Megismétlik a Haydn oratóriumát

A Szent László Dalegyelet és a Máv. filharmónikus zenekar kitűnő előadásában s páratlan siker jegyében virágvasárnapján lezajlott Haydn Oratóriumát május 17-én (Áldozásünnepkor), ugyancsak az Arany Bika dísztermében megismétlik.

Oly hatalmas érdeklődés nyilvánult meg a grandiózus ének- és zene előadása iránt és oly sokan nem tudtak jegyhez jutni, hogy a rendezőség a közönség köréből mindig erőteljesebben felhangzó sürgötésre — megismétli az előadást.

Erre az előadásra jegyek május hó 1-étől kezdve Springer József könyvkereskedésében, a Póposta mellett — kaphatók.

Hirdetmény a cserebogár kötelező irtásáról

A mező- és erdőgazdaságra nézve nagy mértékben kártékony cserebogárnak a f. évben tömeges megjelenése várható.

A cserebogarak irtására azzal hívja fel a városi tanács az érdekelteket figyelmét, hogy az 1894:XII. tc. 50. §-a értelmében a cserebogárnak és pajorjának irtása kötelező. Aki az irtást birtokán elmulasztja: az 1894:XII. tc. 95. §-ának k) pontja értelmében kihágást követ el és amellet, hogy pénzbüntetéssel büntetetik. — az irtást a mulasztó költségére a hatóság fogja elvégezteni.

A hatóság a cserebogár rajzását figyelemmel fogja kísérni és ha a cserebogár oly tömegben jelennek meg, hogy pusztításuk ellen a védekezés csak közérővel sikerülhet: a közérővel való irtást el fogja rendelni. Az irtásnak a közérővel való foganatosítását saját területen mindenki tűrni tartozik.

Az irtás módjára vonatkozólag közli a városi tanács az érdekelteket, — hogy a cserebogarak irtásának legcélszerűbb módja a cserebogarak rajzásuk idejében való összeszedése és elpusztítása. A szedést mindjárt a bogarak első megjelenése után kell megkezdeni és elpusztítani, még mielőtt tojásukat lerakták volna.

Mint hogy napos időben és estefelé a bogarak élénken repkednek, legcélszerűbb a bogarakat reggel szedetni, amikor a bogár dermedt és rázásra a fáról könnyen le hull. Borus, hűvös időben, ha a bogár nem buvik el a földre akkor szedhető egész nap. Szedéskor nagy gond fordítandó a magánosan álló, vagy az ültetvények szélén levő fákra, amelyeket a cserebogár különösen szert felkeresni.

Az alacsonyabb fákra a cserebogarakat egyszerűen le kell rázni: magasabb törzsű fákra azonban a rázáshoz hosszonyelű horgokat kell alkalmazni, vagy ha a szedők között fiatal subancok akadnak, akkor azok másszanak föl a fára és így rázzák meg annak ágait egyenként. A rázás hirtelen erős legyen és rövid ideig tartson, hogy a bogár egyszerre essék le. A fának ide-oda való löbálásakor az erősen megkapaszkodó bogarak nem hullanak le. Célszerű a fa alá ponyvákat rakni és arra rázni a bogarakat. A ponyvákra a cserebogarakat széles szájú, belül mázos és félig vízzel megtelt edénybe kell gyűíteni, amelynek tartalmát, még mielőtt a fázék egészen megtelne, időnként ki kell önteni egy nagyobb edénybe vagy zsákba.

A bogár megölése többféle módon történhetik. Az összegyűjtött bogarakat kemény talajon agyon lehet tiporni, vagy a kádba szedettek le lehet forrázni és gödörbe hányni. A trágya készítésére felhasználandókat célszerű oltatlan mésszel összekeverve vízzel leönteni. A fejlődő gázok a bogarat megölik és egyúttal a rothadó teletömteget az átható kellemetlen szagtól is megfosztja a méz.

Az összeszedett és leforrázott cserebogarakat érdemes megszáritani és tértre baromfi eleségnek eltenni.

Fontos védekezési mód a cserebogarak ellen az is, ha lárvájukat, tehát a földben élő pajorokat irtjuk. A pajorok irtására legalkalmasabb idő a földforgatás, kapálás és szántás.

A felszedett pajorokat baromfival fel lehet etetni, vagy ha sok van belőle, trágyának kell feldolgozni.

A cserebogarakat és pajort sertéssel soha sem szabad megétetni, mert bennük élhet a vezedelmes bélpaparóféreg mely a sertés elpusztulását okozhatja. Debrecen, 1928. év április hó 26.

A Városi Tanács.

Sodrony ágybetétet
legjobb minőséget készít
Neumann Patertia ucca 17.

HOTEL AUGUSZT

ABBAZIA

Központi fekvés. Kurpark, Strandfürdő. Hajóállomás
törszomszédságában. — Magyar konyha, magyar vendéglős.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

Színházi műsor:

Péntek este 8-kor C) 39. bérlet: A Noszty-fiu esete Tóth Marival. Kar doss Géza felléptével.

Szombat este 8-kor bérletszűnetben: IV. Henrik, Pirandello bemutató. Disz-előadás.

Vasárnap délután fél 4-kor mérsékelt helyárakkal: Éva.

Vasárnap este 8-kor bérletszűnetben: Csókos asszony.

Hétfő A) 40. bérlet: IV. Henrik.

Kedd B) 40. bérlet: IV. Henrik.

Szerda C) 40. bérlet: IV. Henrik.

A Noszty-fiu esete Tóth Marival reprize

Vigjáték 4 felvonásban. Mikszáth Kálmán regénye után írta Harsányi Zsolt

A Csokonai-színház tegnap esti műsorára újra fölvette Harsányi Zsoltnak Mikszáth Kálmán regényéből írt felejt-hetetlen vigjátékát, mely már eddig is egész sereg végigtapsolt előadással gazdagította a debreceni színház sikereit. A Noszty fiu esete Tóth Marival reprize, melyet szépszámu, előkelő közönség nézett végig, tegnap este is igen meleg fogadtatásban részesült. Az előadás mindvégig gyorsított, magával ragadó volt. A szereplők közül elsőnek kell említeni báró Kopeczky szerepében a kifünő Kardoss Gézát, akinek a legkisebb finomságokig kidolgozott pompás figuráját állandó nevetés és lelkes taps kísérte. Az egész előadás dinamikáját diktálni tudta egy igazi nagy, kivételes tehetség, biztos fölényességgel: ezt az alakot nem lehet jobban, tökéletesebben eljátszani. Tóth Mari szerepében meglepően jó volt Ferenczy Marian. Noszty Vilma finom-törékeny alakját Hermann Mancsi kreálta. A többi szereplők is, Szigeti Jenő mint főpincér, pompás maszkjával, — Szirmai Vilmos mint Noszty képviselő, Fülöp Sándor (Buhenyik), Rajz Ferenc mint Stromm huszárezredes méltán osztoznak a szép és forró est sikerében.

Egy debreceni gazdász tanóját énekeli a „Zenebona“-ban

A Csokonai színházban rövidesen bemutatásra kerül a fővárosban nagy sikert aratott „Zenebona“ c. operette. A debreceni bemutatónak lesz egy kedves ödeksége is: nevezetesen Kenedy, debreceni gazdász, aki kiváló zongorista. „Tavasza várok“ címen egy nagyon szép tangót komponált. A tangót a fiatal komponista színházi köröknek is bemutatta és oly tetszést váltott ki szerzeményével, hogy Kardoss igazgató a tangó előadási jogát megszerezte és így Elek Ica és Antók Ferenc a „Zenebona“ előadásain énekelni fogják a „Tavasza várok“ pompás melódiáit.

A színházi iroda jelentese

Ma, pénteken este 8 órakor C) bérletben: A Noszty fiu esete Tóth Marival.

Kardoss Géza felléptével: A Noszty fiu esete. Mikszáth—Harsányi remekműve a tegnapi reprizen is óriási sikert aratott.

IV. Henrik, Pirandello remekműve, szombat este 8-kor.

IV. Henrik az összes magyar színpadokat megelőzve a debreceni Csokonai-színházban holnap este bérletszűnetben kerül bemutatásra elsőrendű szereposztásban, új diszletekkel

IV. Henrik — Forgács Sándor címszereplésével — holnap este először! Moissi és Conrad Veidt világhírű

IV. Henrik alakítása élénk emlékeztében él a publikumnak. A szenzációs darab főszerepét nálunk Forgács Sándor, ez az izzig-vérrig művészember fogja játszani.

IV. Henrik hétfői, keddi és szerda esti előadásaira is elővételben tömegesen váltják a jegyeket. Főszereplők: Forgács, Rajz Ferenc, Halasi Mariska, Hermann Mancsi, Szirmai, Fülöp, Mihályi, Rajz János, Virágháthy és Szigeti Jenő.

Igazi élményben lesz része, ha megnézi a IV. Henrik eredeti szenzációs bemutatóját.

Csókos asszony, Zerkovitz népszerű operettje Timár Ilával a címszerepben vasárnap este!

Timár Ila, Ferenczy Marian, Halasiné, Antók Ferenc, Szigeti Jenő, Rajz János, Fülöp Sándor főszereplésével vasárnap este: Csókos asszony.

Éva, Lehár világot járt népszerű operettje vasárnap délután fél 4 órai kezdettel mérsékelt helyárakkal szerepel műsorom! Jegyváltás.

x Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyát! Benyáts Emil gyárából veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac ucca 18. szám. — Külföldi árak is minden árnyalatban és ninőségben.

Mozsácsiuházak üsora

APOLLO: Paul Pouly fantasztikus regénye: Monte-Carlo pusztlása. Franccsa Berlini és Jean Angeloval.

VIGSZÍNHÁZ: Fehér rabszolganő. Keleti dráma 11 felvonásban. Liane Heid és Wladimir Gaiderow-val.

SZOMBATTÓL — Urániában: Tolsztoj Leo világhírű regénye: A feltámadás. Társadalmi dráma az orosz életből. Dolores Del Rio és Rod La Roque-vel.

METEORBAN — szombaton: „Já-kob fia!“. Világatrakció 9 felvonásban. Rudolf Schildkrauttal a főszerepben. És a fényes kísérő műsor. Előadások: 7 és 9 órakor.

Színház Berettyó-úfaluban

Csolnaky Gyula színtársulata szerdán este mutatkozott be a levante-ház színpadán Berettyóúfaluban. „A legkisebbik Horváth leányt“ adták elő nagy érdeklődés mellett és szép sikerrel. Az előadás gondos készültséget mutatott, az összjáték jó volt, a rendezés kiváló. Hozzájárult az előadás sikeréhez a néhány tagból álló, de igen ügyes zenekar, amely az ének- és táncszámokat jól kísérte.

A szereplők közül nagyon felszalt Boros Ica-nak (Bözi) kedves, közvetlen játéka. Művészi eszközökkel személysítette meg a színpadi alakot. Színes, finoman részletező ábrázolása hűsből és vérből való alakot visz a színpadra. Hangja kellemes, tiszta és üdén zenegő. Úgyesen táncol. Bemutatkozása után a legnagyobb figyelemmel kísérik további szereplését.

Cs. Gyulai Gizi hatásos színekkel festette Horváthné alakját. Szép hangja van, énekszámaival őszinte sikert ért el.

Kelemen Lajos államlitkára nagyon jó. Erces hangjának színe és fénve van és valami érzelmes melegség ömlik át rajta. Játéka természetes, kifejező. A mulató jelenetben magával ragadta a közönséget.

Halmai Ernő-ről is (Rezeda) csak jót mondhatunk. Ötletes, ügyes és pompásan táncol. Valósággal lelke az operettgyűttesnek.

Szentes László Bercije élethű, jó

alakítás. Hajnal Károly mulatságos Dorner bácsija állandó derűlttségben tartotta a nézőteret.

H. Fekete Ilonka (Sári), Kertész Mária (Eszti), Sugár József és Viski

István képességeik legjavával járultak hozzá az előadás sikeréhez.

A közönség az előadást nagy tetszéssel fogadta és a szereplőket többször a lámpák elé hívta.

A londoni Savoy-band ma este megismétli hangversenyét

Teddy Sinclair, a londoni Savoy-band (Orpheus) világhírű karmestere nyilatkozott a sajtónak keddi hangversenyükön szerzett impresszióiról. Soha sehol olyan szeretetreméltó és művészetért rajongó, megértő publikumot nem talált, mint Debrecenben. Így mondja. Ezért tekint el a nagy, sötét ren-

kivüli fáradságtól, amit a visszautazás számukra jelent (800 kilo podgyázzsal) és ma este megismétlik hangversenyüket az Arany Bika disztermében, mely hangverseny egyuttal bucsu is Magyarországtól. A mai hangverseny jegyeit az Arany Bika halljában lehet megváltani.

A kultuszminiszter Debrecenben is szívesen látná a színházat házikézelésben

A vidéki színészet felsegélyezésére megadóztatnák a mozgókát

Budapestről jelentik: A kultuszárca költségvetésének tárgyalása során Farkas Elemér képviselő azt a gondolatot kívánja felvetni, hogy a vidéki színészek megsegítése érdekében alapot kel-lene létesíteni, még pedig olyképen, hogy ezt az alapot a mozgókészházak adnák össze, amelyek csak licenckért körülbelül másfélmillió dollárt küldenek külföldre és amelyek nagyban hozzájárultak ahhoz, hogy a vidéki színészet válságos helyzetbe került. Eről a kérdéstről Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter a következőket mondta:

— A gondolat igen rokonszenves előttem. Ugy, mint ahogy a löverse-nyeken a fogadásokat és úgy, ahogy a futballmérkőzéseknek a bevételeket megadóztatják általános kulturális célokra, éppen úgy helyesnek tartanám ha a vidéki színészet felsegélyezésére a mozgókészházak kismérvű megadóztatásával alapot létesítenénk. Az elgondolás abból indul ki, hogy a vidéki színészet boldogulása elé a legnagyobb akadályokat éppen a mozgókészházak egyenesen tönkreteszik a vidéki színházakat. A költészetben sajnos, minimális összeg áll rendelkezésre a vidéki színészet számára és én a kulturpolitikának egyik szegényfoltjának tartanám, ha a vidéki színészet nem tudnánk segíteni.

— Örvedetes jelenség, — mondotta tovább a kultuszminiszter, — hogy Szeged városa saját kezelésébe vette a színházát. Somogyi Szilveszter, akít egyik legkitünőbb polgármesterünknek ismerünk, ezzel lehetővé tette, hogy a színház ne csak iól menjen, de a nivó is emelkedjék.

Remélem, hogy az egyetemi városok követni fogják a példát. Itt természetesen Debrecenre és Pécsre gondolok. Ha ezek a városok saját kezelésükbe vennék a színházat, akkor három olyan vidéki színházunk lenne, amelyre a jövő szempontból támaszkodni tudnánk. Hiszen mindenki tudja, hogy a Nemzeti Színház és általában a budapesti színházak erősségei közé tartoznak azok, akik a kolozsvári Nemzeti Színházból jöttek fel Budapestre.

— Szükséges, hogy a vidéki színészet fejlődésének ne vágjunk el a lehetőségét, hiszen utánpótlást másként nem kapunk. Kezdőt pedig, ha szerződöt is a Nemzeti Színház, vagy más színház, nem tudják azokat kellőleg serepeltetni és elszoknak a játszástól, sőt a közönségtől is.

Amennyiben a mozik megadóztatása bekövetkezik, akkor a városoknak természetesen nagyobb szubvenciót tudunk adni.

Nem annyit, amennyit a Nemzeti-nek, vagy az Operának, de minden-esetre jelentős összeget, amivel elejét vesszük annak, hogy a színházak egyre-másra bukácsoljanak. A színész sem bizza magát szívesen olyan igazgatóra, akiről tudja, hogy anyagi válság előtt áll. Ma tisztességes, megbecsült kenyérkereset a színészi pálya, nem kétes egzisztenciák, hanem tiszteltreméltó emberek élethivatása, tehát lehetetlenség, hogy folyton önhibájukon kívül anyagi gondok közé kerüljenek. Miniszterségem szegényfoltjának tartanám, ha alattam a vidéki színészet összeomlanék.

— A Bethlen Gábor-kör ülése.

A Kollégium dísztermében, 5 órai kezdettel ismét vitaestélyt rendez április hó 28-án a Bethlen Gábor Kör. — A programot a következőkben állította össze a rendezőség: Elnöki megnyitó. Tartja Tomay Dezső ref. lelkész, a kör elnöke; Az alkohol hatása az emberi szervezetre. Tartja dr. Székely Antal, az ideg és elme klinika, kiváló tanársegéde; A statisztikai adatokat és vitelt képeket Bán Imre orvostanhallgató mutatja be. Hozzászólások. Záró egybefoglalást tart Uray Sándor debreceni ref. lelkész. — Tekintettel arra, hogy az előadást már is nagy érdeklődés előzi meg, felkérjük a nagyérdemű közönséget, lehetőleg pontos időben foglalja el helyét mindenki. — Belépti díj nincs. Elnökség.

— Cserebogár-irtás Debrecenben.

Springer József könyv és papírkereskedő, aki élénken foglalkozik a gyümölcs-termelés fokozásával, jelentős mozgalmat indított a cserebogár-irtásról. Egész önzetlenül díjakat osztott szét, cserebogár fejkért a tanuló ifjuság között, akiknek tagjai nagyon sok cserebogár fejeket hordtak be hozzá. Ő pedig minden jelentkezőnek fizetett a bogár hullarészékért. Most azonban további anyagi áldozatokat Springer nem akar hozni a cserebogár-irtásért, hanem lapunk utján azt a javaslatot teszi a Mezőgazdasági Kamarának, hogy tűzzön ki díjakat a cserebogár irtóknak. Ő szívesen vállalja, hogy a cserebogár fejek beváltó központja az ő boltja legyen s teljesen díjtalanul vállalja a beváltással járó teendőket.

A NAP HIREI

Hősök emléknapja

Annak idején a miniszter rendeletet adott ki, annak a törvénynek végrehajtásáról, mely május utolsó napját tűzte ki arra, hogy a hősök emlékére ünnepeket rendezzenek.

Most a miniszter ismét leiratot intézett a városhoz, melyben emlékezteti a város közönségét, hogy a nemzeti hősök emléknapját az ifjúság bevonásával, a szokottnál is fényesebb keretek között tartassák meg az idén, mert most van 10 éves évfordulója a háború befejezésének.

A hősök emléknapját a és négyéves háború megszűnésének 10-ik fordulóját nem május utolsó vasárnapján tartják, hanem mivel az pünkösdre esik, megelőző vasárnapon, május hó 20-án rendezik meg.

A városi dalárda is részt vesz az ünnepeken.

Pohl kertészeti felügyelőt felbírta a városi tanács, készítsen két koszorút, melyek közül egyet a hősök emlékszórára, egyet pedig az orosz hadifoglyok temetőjében helyez el majd Csütös tanácsnok.

Magoss polgármester köszönete a városi tanács névnapj üdvözléért, Magoss polgármester, most ünnepelte névnapját. Azok, akik őt a

Ma van

legnagyobb szeretettel és megbecsüléssel veszik körül, találhattak rá módot, hogy Debreczenben üdvözöljék, hanem nagyon sokan csak írásban tolmácsolták tiszteletüket és üdvözlésüket, a Lukács fürdőben pihenő polgármesternek A városi tanács is írásban gratulált Magoss Györgynek, aki most meleg-hangú levélben köszönte meg a tanács tagjainak a megemlékezést.

Személyi hírek. Terty Gyula dr. kuriai tanácselnök, a m. kir. igazságügyminiszterium törvényelőkészítő osztályának vezetője és Javornitzky Jenő dr. igazságügyminiszteri számvevőségi főtanácsos, Debreczenbe érkeztek és a kir. ítélőtáblán tartott igazságügyi tisztviselői és telekkönyvi vizsgákon vesznek részt.

A Kollégiumi Diákszövetség felhívása Debreczen város közönségéhez

Mindennap impozánsabban bontakozik ki a Kollégiumi Diákszövetség képe. Napról-napra százával érkeznek be a ref. főgimnázium igazgatóságához a kibocsájtott alírási ívek. Az előkészítő bizottságnak annyi a munkája, hogy az alakuló gyűlésre jelentkezettek elszállásolásával már nincs ideje foglalkozni s ezért egy külön elszállásoló bizottság kiküldése vált szükségessé. Ez az elszállásoló bizottság lapunk útján kéri Debreczen megértő közönségét, hogy azok, akik a szövetség ügyét szívükön viselik s egy éjszakára nélkülözhető lakrészrel bírnak, s hajlandók azt folyó év május hó 5-ről 6-ára virradó éjszakára, a városunkba — a szövetség alakuló gyűlésére — seregülő kedves vendégek részére, akik tulajdonképpen nem is vendégek, csak idegenbe szakadt fiai az alma maternek, átengedni legyenek szívesek azt a református főgimnázium igazgatóságánál (Telefon 12—80.) vagy az elszállásoló bizottság elnökénél dr. Nagy János ügyvédnél, (Telefon 15—18. Varga ucca 11. szám) bejelenteni.

Az újonnan jelentkezettek közül ismét csak kiragadunk néhány nevet.

Tízéves találkozó. Felkérjük azokat, akik a debreczeni női felsőkereskedelmi iskolában, 1918-ban érettségiztek, hogy címüket, a találkozó megbeszélése végett dr. Tóth Emilné, Sággy Margittal. (Hatvan ucca 3.) vagy Földes Jánosné Keszler Margittal (József kir. herceg ucca 36.) minél előbb közölni szíveskedjenek.

a londoni SAVOY-BAND

x Gyermekek tavaszi kabátok már 15 pengőtől kaphatók a Gyermekdivat-házban, (Városház épület, főkapu mellett).

A Szepesi Szövetség vasárnapi kirándulásának iránya: a zeleméri csonkatorony, peresi csőszház, Bocskay kert. Indulás a Hatvan uccai kislalmástól délelőtt 10 óra 16 perckor Zelemérré, visszaérkezés a Nagyalomásra, délután 7 óra 14 perckor. A vasuti kőtsé (egész jegy) 1,20 fillér. Gyaloglás két részletben három óra. Találkozás tíz órakor a Hatvan uccai állomáson.

Ezek: dr. Abary Antal aljegyző Hajduböszörmény; Bíró Lajos tanító Püspök ladány; Csontos József főjegyző, Bia; Dávid Mihály ny. tanító, Debreczen; Futó Sándor földbírtokos, Dévaványa; Gyökös Imre igazgató-tanító, Tiszabura dr. Hadady Imre városi tanácsnok, Hajdunánás; Kis, Aladár jegyző, Bedő vitéz Leel-Össy Árpád lelkész, Berekböszörmény; László Imre földbírtokos Ujfehértó; Nagy Béla gépészmérnök, Budapest; dr. Popper Tódor ügyvéd, Budapest; Sáfáry Károly földmives, Mezősas; U. Szabó Lajos tanító, Hajduböszörmény; Szöllős László joghallgató Debreczen; Szabó Gusztáv tanító, Mátészalka; Tukacs Lajos ref. esperes és Tukacs László segédlelkész, Nyírmegyes; dr. Terhes Barna Máv. titkár, Miskolc; Tatos Lajos igazgató-tanító, Nyírbátor; Tankó János lelkész, Megyaszó; dr. Ujhelyi Sándor Máv. főfelügyelő Pécs; vitéz dr. Ury Sándor orvos, Debreczen; dr. Vass Elek min. titkár, Budapest; Vekerdy Pál ny. kuriai bíró, Debreczen; Weisz Sándor, — Zsáka; Valády Mihály lelkész, Zsurka, F. Vargha Lajos esperes, Nagyrábé; Zádor Béla kereskedő, Bereitőújfalú.

Guerlin de Guer Nyiregyházán Kállay Miklós főispán meghívására Guerlin de Guer egyetemi tanár, május hó 2-án Nyiregyházán fog a vármegye-ház dísztermében előadást tartani. — A megnyitó beszédet Mikecz alispán tartja, francia nyelven. — Debreczenben május hó 1-én tartja előadását a kiváló professzor. Jegyek a Méliuszban és a Zeneiskolában kaphatók.

Ügyvédi hír. Dr. Horváth Jenő ügyvéd irodáját, május hó 1-től Verbczy ucca 6. szám alól, Simonffy ucca 2-b. (városi bérház) I. emelet alá helyezi át.

bucsu-hangversenye

Asztalosok figyelmébe. Folyó hó 28-án, szombaton este 7 órakor szakosztályi ülést tartunk, melynek napirendjén a vezetőség választása és több fontos ügy fog tárgyalatni. — Wangor Antal szakosztályi elnök.

Amikor arcszine fakó, szürkés-sárga és tekintete bágyadt, amikor szomorú, nyomott hangulat és felfuróadás kínozza, amikor nehéz álmok, epepangás gyomorfájás és fejneműzés gyötri, — olyankor tanácsos néhány napon át reggel éhgyomorra 1—1 pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet inni. Az ó- és újvilág orvosai azért rendelkeznek a Ferenc József vizet oly gyakran, mert ez sok esetben a rosszullet okát gyorsan megszünteti és az egész szervezetet felfrissíti. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Zita királyné József Ferenc főherceg leányának keresztanyja. Budapestről jelentik: József Ferenc főherceg Tapolcsányi uccai palotájának kápolnájában, csütörtök délelőtt 11 órakor, a legszűkebb családi körben keresztelte meg dr. Serédi Jusztinián bíbornok-hercegprímás, a főhercegi párnak újszülött leánygyermekét, aki a keresztelésben az Anna és Teréz neveket kapta. A családi eseményen csupán a főhercegi párnak Budapestben tartózkodó rokonai és a szentséget kiszolgáltató bíbornok-hercegprímás és segédkező papjai vettek részt akiket a boldog szülők a keresztelés után villásreggelire láttak vendégül. — A főhercegi pár a keresztanyai tisztségre Zita királynét kérte fel, aki készséggel vállalta ezt és a mai keresztelésén Hunyadi Józsefné grófnőt bízta meg a helyettesítésével.

Az Északmagyarországi Kőbánya s a Magyar Tarmac R.-t. április hó 30-ára, hétfőre, meghívta a városi tanácsot, a tokaji kőbánya megtekintésére. A társaság új közútdát épített és ennek felavatása folyik le hétfőn. A vendégek reggel indulnak és este a 6 óras gyorral érkeznek vissza.

Izraelita istentisztelet a Deák Ferenc uccai templomban, Aháré K' dajsim szombatján: Pénteken este háromnegyed 7 órakor, szombaton reggel 7; délelőtt fél 11; délután Minchoima 5 órakor és este fél 8 órakor. — A Kápolnás uccai templomban szombaton reggel egy negyed 8 órakor és délután mágidusz fél 5 órakor. — Hétköznapokon mindkét templomban reggel fél 7 és este 7 órakor. Elnökség.

Teddy Sinclair vezénnyel

x A legcsodálatosabb éjjeli zenét május éjszakáján Rácz Jancsi adja, az Angol királynő művész-prímása.

Owerland Whippet

a leggazdaságosabb, legolcsóbb, legnagyobb teljesítmény, kis adóterv. 4 kerékfű, 5 üléses.

ARAKI

Nyitott, 5 üléses, 4 ajtós, 4 hengeres	6350.--- P.
Sedan 2 ajtós, 4 hengeres	7250.--- P.
Sedan 4 ajtós, 4 hengeres	7960.--- P.
Sport 4 hengeres	6660.--- P.

Vezérképviselőség Tiszántul részére:

GYARMATHY MIKLÓS Debreczen, Pannonia garage

Ferenc József ut 42. --- Telefon 2-99.

INDIAN MOTORKEREKPAROK TISZANTULI KÉPVISELETE.

NASCH PACKARD

Amerika elegáns világának autója. Elsőrendű rugózás, kényelmes bőrülés, egyenes vonalvezetés.

ARAKI

Nyitott, 6 hengeres, 5 üléses	9500.--- P.
Csukott, 6 hengeres, 4 ajtós, 5 üléses	11.000.--- P.

Gyászrovat

KOVÁCS JÁNOS LELKÉSZ GYÁSZÁ.

Kovács János debreceni ref. vallás-
tanító-lelkész nagy veszteség érte, fe-
lesége szül. Könyves Tóth Paulina éle-
tének 57-ik évében meghalt. Az el-
hunyt urinó vérszerinti rokona volt
K. Tóth Kálmán lelkésznek. Hosszabb
idő óta betegeskedett, cukorbeteg gyö-
fötte, míg végre a halál legyőzte a
szenvedő testet. Szenvedését az is nö-
velte az elhunyt, hogy nevelt leá-
nyja két évvel ezelőtt gyermekágyban
meghalt, hátra hagyva kis gyermekét.
A kis unoka növekedése örömmel töl-
tötte el, de a betegség sulya mindig
nehézebb lett. Temetése április 25-én
ment végbe a Nagytemplomban, ahol
dr. Révész Imre lelkész mondott meg-
habó, de egyszersmind vigasztaló imát.
A temetésen testületileg vettek részt a
ref. hitoktató lelkészek, a társulati pol-
gári fiú iskola tanári kara, ahol Ko-
vács János tanít és még nagyon sokan
a tisztelő barátok és ismerősök közül.

ÖZV. MANDÁK JÓZSEFNÉ

Sumbath Mária nagyváradi káptalani
intéző özvegye 76 éve korában elhunyt.
Temetése ma délután 4 órakor lesz a
Nyil ucca 124. szám alatti gyászház-
ból.

RÁCZ GÁBOR

79 éves korában elhunyt. Temetése
szombaton délután 3 órakor lesz a
Busi ucca 19. számú gyászháztól a
Kossuth uccai temetőbe.

SAUER DÁNIEL

malomvezető 54 éves korában meghalt.
Temetése szombaton délután 5 órakor
lesz Galamb ucca 10. számú gyász-
háztól a Kossuth uccai temetőbe.

A

SAVOY-BAND

ELHUNYT GAZDÁLKODÓ

Id. polgár Rác Gábor gazdálkodó,
79 éves korában, csendesen elhunyt.
Temetése 28-án, szombaton délután 3
órákor lesz, Busi ucca 19. számú gyász-
háztól, a Nagytemplomban a ref. egy-
ház szertartása szerint tartandó ima
után a Kossuth uccai temetőbe. —
A gyászoló család.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS.

Boldog emlékü szeretett jó férjem,
Rác Gábor végtisztességételen részt-
vett kedves rokonaink, barátaink és jó
ismerőseink, valamint a katonaság
igen tisztelt tisztikara és férjem ked-
ves bajtársai, akik nagy veszteségünk-
ben vigasztalásukkal és megjelenésük-
kel mélységes fájdalomunkat enyhíteni
igyekeztek, fogadják köszönetünket.
Öz. Rác Gáborné és
egyetlen gyermeke.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Mindazon rokonok, ismerősök, a
debreceni helyi vasút tisztikara, a Har-
monia dalegylet és a DNYBV. műhely-
személyzet, akik felejthetetlen éde-
nyánk temetésén megjelenésükkel mér-
hetetlen fájdalomunkat enyhíteni igye-
keztek, ezúton fogadják hálás köszö-
netünket. A Szűcs család.

x A világhírű Howse, Mead, Son
angol cégtől szövetek érkeztek. Szabó
László szabóhoz, Széchenyi ucca 1.

— Időjósítás: Egyelőre még inkább
felhős és esőre hajló idő, némi hő-
süllyedéssel.

Legelőcsőben fest, tisztít

Weisz, Arany János-u. 9.
Gyász esetén tizenkét óra alatt fest.

Ongyilkos lett, mert nem tudta munkásait kifizetni

Budapestről jelentik: Még szombat
este bejelentették a rendőrségen, hogy
Kispesten a Báthory ucca 49. szám
alatti lakásáról eltűnt Verbác Sándor
33 éves építési vállalkozó. Verbác
Sándornak szombaton délután kellett
volna kifizetni munkásait, de mivel a
késő éjszakai órákig nem tért haza, —
kétségbeesett hozzátartozói bejelentet-
ték eltűnését a rendőrségen. A rendőri
nyomozás nem vezetett eredményre,
míg ma délelőtt a Szent István kórház-
ból jelentették, hogy a sebészeti osztá-
lyon meghalt egy beteg, aki halála
előtt néhány percre eszméletre tért és
ekkor elmondotta, hogy Verbác Sán-
dornak hívják és Kispesten lakik.

A rendőri nyomozás megállapította,
hogy Verbác Sándor még vasárnap
hajnalban került a kórházba a kő-

bányai pályaudvarról, ahol a lajos-
mizsei vonat elé vetette magát.

A mentők életveszélyes sérülésekkel,
agyrázkódással és koponyaalapi törés-
sel vitték a kórházba, ahol nem tudták
megállapítani személyazonosságát, mi-
vel zsebében semmiféle írást nem talál-
tak és a súlyosan sérült ember ma dél-
előltig eszméletlenül feküdt. Délelőtt 10
órákor tért néhány percre eszméletre a
szerencsétlen ember s csak ekkor mon-
dotta meg nevét és azt, hogy már szom-
baton ellávoztott lakásáról. A tragikus
sorsu építési vállalkozó anyagi gondjai
miatt követte el az öngyilkosságát. A
rossz üzletmenet miatt nem tudta ki-
fizetni munkásainak hetibérét és ez ke-
serítette el annyira, hogy a vonat elé
vetette magát. Holttestét a törvény-
széki bonctani intézetbe szállították.

— Vargha Emil tisztiorvos bu-
csuztatja Tüdős főorvost. Lapunk
más helyén beszámoltunk arról, hogy
dr. Tüdős Kálmán főorvos hülttetemét
ma délután helyezték örök nyugalomra.
A sírnál dr. Vargha Emil tisztiorvos
mond búcsúbeszédet a város és a tiszt-
orvosi kar nevében.

— Szerb repülőgép Nagykanizsa
fölött. Csak a múlt napokban adtunk
hírt arról, hogy Kerka határában egy
szerb katonai repülőgép, leszállásra
kényszerült. A zalai csendőrség a re-
pülőgép útait, egy vezérkari tisztet,
egy pilótát és egy közkatonát az illeté-
kes szombathelyi hatóságoknak szál-
lítottta be. Ma újabb „eltévedt” jugoszlá-
v repülőgépről kell beszámolnunk. —

mai

hangversenyén

Két jugoszláv katonai aeroplán ugyan-
is a megszállott Muraköz fölött, Nagy-
kanizsa fölé repült, majd egy felkört
leírva, magasan Őrtilos. Zákány—Gyé-
kényes felé vette útját és egy kanyar-
dóval ismét jugoszláv területen folytát-
ták útjukat. A mezőn békésen dolgozó
lakosság körében az újabb szerb repülő
gépek érthető konsternációt keltenek.
A mostani eset után általános az a fel-
tevés, hogy a két szerb katonai aeroplán,
a zákányi háromszöget akarta
katonai szempontból felderíteni.

— Május elsején tilos minden
felvonulás Párizsban. Május 1-én
Párizs belsejében tilos lesz minden
uccai körmenet. A szakszervezetek szö-
vetsége már ma kibocsátották a fel-
hívást, hogy a munkásság tartózkodjék
a tömeges felvonulástól.

— Aki több gyermekes család-
nak is szívesen ad lakást. Tegnap
számunkban közreadtunk egy panaszos
levelet, melynek írója azt panaszoja,
hogy több gyermekes család nem tud
manapság lakáshoz jutni. Fel is hozott
egy konkrét esetet, felhíván a háztulaj-
donosokat arra, hogy adják tudtal, —
akik hajlandók több gyermekes család-
nak is lakást adni. A felhívásnak meg
is lett a fogantatója dr. Márton Kálmán
ur, Poroszló út 19. szám alatti lakos
bejelentette, hogy ő szívesen ad lakást
több gyermekes családnak. Örömmel
regisztráljuk ezt a tényt.

— Rádió-műsor. Péntek, április 27.
Budapest 557.5 (3) 9.30 Hírek, köz-
gazdaság. 11.45 Hírek, közgazdaság,
közben 12 órakor déli harangszó az
Egyetem téri templomból, utána kama-
razene. 1 Pontos időjelzés, időjárás, s
vizállásjelentés. 3 Hírek, közgazdaság,
élelmiszerárak. 4 Onkel Hans mesél a
gyermekeknek. 4.45 Pontos időjelzés,
időjárás, vizállásjelentés és mozik mű-
sora. 5 Szórakoztató slágerek. (Zene-
kari hangverseny). 6.20 Goya spanyol
festőművészről felolvasást tart Lovag
Ybl Ervin. 6.50 A Magyar Rádió Ujság
főelőírja. 7.40 Űgétőversenyeredmények
7.50 a Budai Dalárda hangversenye. —
9.10 Pontos időjelzés. hírek, utána
cigányzene.

Külföld: 10.15 Toulouse: Jazz-band
12.30 Stuttgart: Délutáni hangverseny.
1 Bern: Gramafon tánclemezek. 1.30
Barcelona: Kamarazene. 4 Daventry:
Tánczene. 4.30 Berlin: Szórakoztató
zene. Breslau: Wagner és Verdi hang-

ének és táncatrakciók

verseny. Königsberg: Délutáni szóló-
hangverseny. Prága: Kamarazene. —
5.10 Zürich: Tánczene, 6 Bécs: Bécsi
Schubert emlék. London délutáni zene.
6.10 Brunn: Német előadás. 6.30 Leip-
zig: Angol nyelvtanfolyam. 7.30 Bécs:
Mozart hangverseny Salzburgból. Zü-
rich: Angol beszélgetés. 8 Róma: An-
gol lecke. 8.15 Varsó: Filharmonikus
hangverseny. München: Verdi hang-
verseny. 8.30 Breslau: Hangverseny —
Lausanne: Zenekari hangverseny. 8.50
Bern: Szóló hangverseny. Nápoly: —
Verdi: Alarcos bál. 9 Stuttgart: Nép-
szerű hangverseny. 9.05 Barcelona:
Zenekari hangverseny. 10 Bern: Tánc-
zene. 10.30 Leipzig: Kabaré. Berlin:
Slágerzene. 11 Dawentry: Tánczene.
London: Jazz-band. Milánó Jazz-abnd.

— Eszperantista irodalmi ülés
Debrecenben. Megírtuk, hogy az
eszperantisták világhírű költője, Baghy
Gyula irodalmi felolvasó ülés keretében
fog a debreceni közönségnek bemutat-
kozni. Most kiegészítjük híradásunkat
azzal, hogy az említett irodalmi fel-
olvasó ülés a Magyarországi Eszperantó
Egyesület debreceni csoportjának ren-
dezésében, április hó 29-én, délelőtti
11 órai kezdettel a róm. kath. főgimnázium II. emeleti nagytermében lesz

megtartva, s azon — belépődíj nélkül
— vendégeket is szívesen látnak. — A
megnyitó beszédet dr. Zemplényi V. Gyu-
la orvos mondja és az ülés keretében
Ady Lajos tankerületi főigazgató *Es-
zperantó és a magyarság* címen előadást
tart. A részletes műsört következő szá-
mainkban közölni fogjuk.

SPORTHIREK

Biró Sándor vezeti a vasárnapi sors-
döntő Bocskay—III. ker. FC mérkőzését

Régen tekintettek Debrecenben olyan
érdeklődéssel mérkőzés elé, mint a
vasárnap lejátszásra kerülő III. ker.
FC mérkőzés elé. Az utóbbi időben jól
szereplő Bocskay most kezd neki a
finishez, de mindjárt kemény ellen-
félre talál a III. ker. FC szívében, masz
szív együttesében, amelyik jelenleg
biztosan őrzi az ötödik helyet. A mér-
kőzést a budapesti Biró Sándor vezeti,
akinek kiküldetése megnyugvást jelent
a debreceni közönség ama rétegében
is, amelyik általában fél a pesti bí-
réktől, míg határbírói Görgy József
és Kerekes Géza lesznek. A mérkőzés
előtt a debreceni kath. gimnázium vá-
logatott csapata játszik a sátorlaj-
ujhelyi gimnázium csapatával. A jóké-
pességű iskolacsapatok mérkőzését
Szántó Zoltán vezeti. Debrecenben ke-
rül még lejátszásra fél 11 órai kezdet-
tel az egyetemi pályán

DEAC—KEAC

főiskolai bajnoki mérkőzés, amely
mérkőzésnek a honi csapat a favorit-
ja. Ugyancsak vasárnap délelőtti 10
órákor játszik a DTE pályán a fém-
ipariskola válogatott csapata a hajdu-
bözörményi gimnázium válogatott
csapatával.

Biróküldés

DEAC—KEAC DEAC-pálya fél 11
órákor. Bfró: Havas. határbírók: Róth
Schön.

KSE—DMTE Kisvárdai, Hajdu Jenő.
NyTVE—DVSC Nyiregyháza, Balla.
NyÖTSE—DKASE Nyiregyháza, dr.
Kupinszky.

Felhívás.

Felkérem a DTE-nek a felvidéki tu-
ráján résztvevő összes játékosait és ki-
sérőit, hogy ma este 8 órákor a Kösz-
ter-féle vendéglőben teljes számban
feltétlenül jelenjenek meg.

az ARANY BIKÁ disztermében.

Felhívás.

Felkérem a III. ker. SC következő
játékosait, hogy április 28-án este 7-
kor Hatvan ucca 76. alatt pontosan je-
lenjenek meg: Radics, Biró I., Lebo-
vics S., Kerecsi II., Karalyos, Grün-
cweig, Sauerbrum I. Nagy, Gutfreund,
Gerő, Biró II., Szabó, Csukás, Nyisz-
nyik. Vezetőség.

A Debreceni Úszók Egyesülete
közgyűlését 29-én délelőtti tartja a
városháza kistanácstermében a DUE
ez évi tisztújító közgyűlését. Felkérjük
a DUE tagokat, valamint az egyesület-
be belépni szándékozókat, hogy a
közgyűlésen délelőtti 10 órákor jelen-
jenek meg. Elnökség.

özv. Komárominé

hölgytödrésztierme

Arany Bika bérház, József ktr. h.u. 5
hajvágás, hajfestés

a legutolsó párisi divat szer.mt.

— A debreceni löversenyek. — A május hó 12 és 13-án tartandó löversenyekre — habár a nevezési zárlat csak május hó 4-én lesz, — már is számos nevezés érkezett be. A fővárosi istállótulajdonosok az eddigi érdeklődésből ítélve, az idei versenyeken is igen nagy számmal fognak résztvenni. A versenypályán az előkészületek már javában folynak s az igazgatóság, a közönség kényelmére többféle újítást eszközölt a versenypályán. Meg fognak többek között szünni azok az évek óta tartó panaszok, melyek arról szóltak, hogy a totalizátornál olyan nagy a to-

Wernernél

legnagyobb sapkaválaszték
2 pengőtől.

longás, hogy alig hozzáférhető. Ezen a kérdésen úgy segített az igazgatóság, hogy nemcsak a totalizátor épületnél lehet fogadni, hanem több helyen a versenytéren, a páholyok és tribün közelében 3 új pénztárt állít fel, hogy ezáltal a tolongást elkerülje s gyorsan s kényelmesen bonyolíthassa le a fogadásokat és kifizetéseket. — A versenyre újabb tiszteletdíjak érkeztek be, s így lovasokban — kiknek részére a tiszteletdíjak beszeresztettek — nem lesz hiány. Az ország legjobb lovasai, az évek óta országos champion Selmeczy, riválisa Lázár testőr kapitány, Csernovits, Arzen, Radákovich, mind itt lesznek, s a közönség gyönyörködhet majd a bravuros és művészi lovaglásukban. A versenyekre a páholyjegyek már most kiválthatók Aszmann Ferenc férfitároló üzletében, ahol a tiszteletdíjak is ki vannak téve.

Elmebeteg a gyilkos asszony, ki borotvával elvágta fia nyakát

Nyíregyházáról jelentik: Beszámoltunk arról a borzalmas gyilkosságról, amelyet a szatmármegyei Vállaj községben követett el Alfatter Józsefné, aki borotvával vágta el tizenöt éves fia nyakát. A gyilkos asszonyt letartóztatták. Kihallgatásakor állandóan azt hangoztatta, hogy azért követte el véres tettet, mert férjének családja mindenféle pletykát terjesztett róla. A nyo-

móz eddigi adatai, de különösen az a hidegvér, amellyel az asszony a meg halás gondolatát szinte ráparancsolta fiára, a pincében a gyilkosságot előkészítette és végrehajtotta, azt a feltevést erősítik meg, hogy Alfatterné nem normális és elmezavarásban követte el a gyilkosságot. Épen ezért a vizsgálóbíró elrendelte megvizsgálását.

— A képesített kőművesmesterek szakosztálya, ma pénteken este 6 órakor az Ipartestületben, szakosztályi ülést tart, melyen több fontos ügy kerül napirendre. Ezen ülésre a szakosztály tagjait ezúton hívja meg a szakosztály Elnöksége.

Wernernél

Crepe de schine nyakkendők
lego'csóbban

— Szíriusz hóhullámot jósol. — A szeszélyes áprilisi időjárás nem akar véget érni. A közönség aggodva nézi az égzolozatot és a Meteorológiai időjósításokat: mikor derül ki már, mikor lesz tavasz. Kíváncsiságunkat Szíriusz mester, az ismert időjós elégíti ki: Mától kezdve május ötödikéig változó és csapadékos időjárás ígérkezik. — *Helyenként esővel, itt-ott zivatarokkal,* mondja kérdésükre Szíriusz mester. — *Május hatodikától azonban már nagy hőség lesz, de helyenkint itt is zivataros esőkkel. Májusban szép meleg időjárást jósolok.* Tizennegyedikén, tizenhetedi-

kén, tizenharmadikán, huszonötödikén és huszonhatodikán, szeszélyes, sőt kritikus napok lesznek, amelyet nemcsak Magyarországon, hanem Európa többi részeiben is érezni fognak. — Eddig Szíriusz mester jóslata, Reményünk a tavasz kezdetére tehát megerősödött. Szíriusz mester azonban Magyarország jövő helyzetéről is jóslatot mond: *1928. szeptember tizennyolcadikán — hangzik Szíriusz mester szava — megkezdődik Magyarország felszabadulása, a megszállott területek nagyrészét visszaadják. Bár csak igaz lenne.*

Wernernél

selyem divatokni
2 pengő.

— A női-szabó szakosztály ma, pénteken este fél 7 órakor tartja szakosztályi ülést az Ipartestületben. — Miután az ülésen minden tagot közönségre érintő ügy lesz tárgyalva: a tagokat ezúton hívja meg és kéri a pontos megjelenésüket az Elnökség.

— **Waffen-Rad**, Styria kerékpárok óságbán, tartósságban vezetnek. Egyé-
ntüli árusítása a Keszler cégnél, Széc-
henyi ucca 1. szám, ahol a legkedve-
zőbb részletre kaphatók.

— **A legelegánsabb ruhákat** mér-
sékelt áron készíti **Pásztor László** uri-
szabó, Simonffy ucca 5.

— **Eljegyzések.** Az állami anya-
könyvi hivatalban a tegnapi napon a
következő eljegyzéseket jelentették be:
Berger Mihály izr. Kaiser Katalin izr.
Ozga Károly rk. Petronyák Anna rk.
Sáska István ref. Elek Erzsébet ref.
Básek Géza izr. Farkas Gizella izr.
Ferenczi István ref. Deczki Piroska ref.
Losonci József ref. Bihari Eleonóra ref.
Kecskó Ferenc ev. Varga Klára ref.
Plavics István ev. Egri Eszter ref.
Engi Sándor ref. Kelemen Zsófia ref.

— **Születések.** Az áll. anyakönyvi
hivatalban a tegnapi napon a követ-
kező születéseket jelentették be: —
Kálmán József földműves, fiu József;
Balogh István kőműves t. l. Erzsébet;
Róth Márkus férfiniszabó, fiu Miklós;

— **Halálozások.** Az áll. anyakönyvi
hivatalban a tegnapi napon a követ-
kező halálozásokat jelentették be:
özv. Kardos Béláné rk. 80 éves, Fűvész
kert ucca 22.; — Fischer Jenőné izr.
28 éves, Apaffy ucca 2.; — Hosszú
Kálmánné ref. 26 éves, Oláh Károly u.
60.; — Bihari János ref. 20 napos. —
Gróf Leiningen ucca 7.; — Csige Sán-
dor ref. 75 éves, Perces ucca 14.; —
Kiss József ref. 12 napos, Ebes 25.

Wernernél

szenzációs tavaszi divatkalapok
8 pengőért.

Bőrkabátokban trench-coat kabátokban és felöltőkben

nagy választék van Debrecen legnagyobb férfi-, fiuruha áruházában, a

Magyar Ruhaiipar-nál

közvetlen a Bika-szálló épületében.

KÖZGAZDASÁG

Terményiőzse

Irányzat buzában és rozsban szilárd, egyebekben tartott, forgalom csekély.

Árak: 76-os tv. 33.90—34.15. ft. 33.85—34.05, 77-es tv. 34.20—45. ft. 34.20—34 — 78-as tv. 34.60—80. ft. 34.50—70. — 79-es tv. 34.90—35.10. ft. 34.80—35.00, 80-as tv. 35.05—20. ft. 34.95—35.10, rozs pestvidéki 33.25—35. egyéb 33.15—25. sörárpa, felső-magyar 34.00—35.00, egyéb 32.00—50. korpa 23.75—24.00 a többi változatlan.

Ferencvárosi sertés vásár

Felhajtás 3000. Árak: könnyű 128—140, közepes 160—164, kivételesen 165, nehéz 162—164, kivételesen 165.

Debreceni termény- és takarmány vásár

A terményvásárban némi kis emelkedést észlelhetünk az utolsó napokban, a buza 33—33.50, (volt 32—33); rozs 30—30.50 (volt 29—30); árpa 29—30.50 (volt 29—30); zab 29—30.50 (volt 29—30); tengeri 27—27.50 (volt 26—27). A felhozatal rendez volt.

A szénvásárban az árak ismét kitaróbbak voltak, mint a múlt héten, a felhozatal nem volt oly nagy, körülbelül 200 szekér lehetett a vásáron. A felhozott árak mind elkelték. Az árak voltak: lucerna 18—21.50, réli széna 14—18, lóhere 16—18, zabos búkköny 11—14, cukorrépa 6—6.50, takarmányrépa 4—4.50.

Valuták

Angol font	28.00
Belga frank	80.10
Cseh korona	16.98
Dinár	10.07
Dán korona	153.85
Dollár	572.00
Francia frank	22.70
Hollandi forint	231.25
Lej	8.60
Lengyel zloty	64.35
Lira	30.30
Német márka	137.10
Norvég korona	153.45
Osztrák schilling	80.65
Spanyol peseta	96.35
Svéd korona	153.95
Svájci frank	110.45

Vásárok sorrendje

Április 28. szombat: Apátfalva, Bücsü, Csongrád, Istvándi.

Április 29. vasárnap: Csongrád.

Április 30. hétfő: Aesa, Arió, Balassagyarmat, Bácsalmás, Batta, Bonyhád. — Deveser Hosszúhetény, Kiskörös, Komárom, Kőlece, Kőtelek, Magyóvár — Mátészalka, Tiszánána, Vámospéteri, Veszprém (felsővárosi), Zalkagerszeg.

Szép lakást

u. m. szobafestést és kárpitozást, fényezést, mázólat készíti a 38. éve fennálló **Zelinger Ede** festővállalata, **Oravós utca 16.** Címre kérem hívni. Fiókkülföldi: nincs.

Női harisnya

minden minőségben Tartós selyem harisnya 4:50 P-től **Márton Gyula és fiánál.**

Magyar, francia, indus, görög kiállítók és az utazási kedvezmények hosszú sora várja a Budapesti Nemzetközi Vásár látogatóit

tóvárosi Fischer Emil, a vásár ügyv. elnökének nyilatkozata

23 éve van Budapesten minden év tavaszán Nemzetközi Vásár. A közönség főképp pedig a kereskedők, megkedveltek már nálunk is régóta ezt az intézményt, mely évről-évre újra egybegyűjti mindazon ipari cikkeket, melyek a város és vidék közönségének szükségletét, a technika mindenkor legújabb állása szerint kielégítik. Ezidén már április 28-án nyílik meg a budapesti vásár. Lapunk munkatársa megkérdezte ezért tóvárosi Fischer Emil kormány főtanácsost, a vásár ügyvezető elnökét, mit várhat a közönség az idei vásártól:

— Az idei nemzetközi vásár — mondja az elnök — az előző évvel szemben, nemcsak háromszorosára megnőtt területénél fogva, hanem főképp tartalmassága miatt is, ismét jelentékeny fejlődéséről tesz tanuságot. Jellemző erre, hogy az idén a kiállítók száma több, mint 50 százalékkal növekedett az előző évvel szemben és hogy még így is, közel 150 céget helyszíne miatt vissza kellett utasítanunk.

Közel 200 szakma vonul fel az idén a magyar ipari bemutatóra. Köztük a vásár út és járdaépítési csoportja, nemkülönben a közlekedési pavillon rengetege is meglepetésszámba fog menni. A „Polgári bútor“ csarnokai és a rádióipar és kereskedelemnek a Műcsarnokban elhelyezkedő szokatlanul nagy kiállítása már szinte szenzációszámra vehető. Uj működési területet jelent a vásárnak a Mezőgazdasági Múzeumban elhelyezkedő agrárimport és tejipari csoportja. De a külön csoportokon kívül is az egyes szakmák anyaga oly gazdag, hogy ezúttal joggal mondhatjuk: a vásár kielégíti a kereskedő, az iparos, a gyáros, de még a magános minden szükségletét is. A magyar tranzitpiac fontossága ezúttal a hivatalos francia, jugoszláv és japán csoport, valamint Görögország, Svájc és India különleges árukkal telt külön pavillonjában nyer elismerést.

A magyar és a külföldi ipar ez évben a legnagyobb mértékben készül fel tehát arra, hogy a budapesti nemzetközi vásár látogatóinak a termelés minden ágazatával méltóképen bemutatkozzék. A vásár vezetésége viszont a maga részéről is elkövetett mindent, — hogy a közönség vásárlátogatását megkönnyítse. A magyar vasúti és hajózási társaságok 50 százalékos utazási kedvezménye, valamint a környező államok 25—50 százalékos terjedő vasúti jegykedvezménye csak egyrésze annak a kedvezményhálózatnak, amely a budapesti nemzetközi vásár igazolványa alapján ma már Párisból Angoráig és Hamburgtól Athénig, minden vásárlátogatónak rendelkezésére áll. De továbbmegyek. Gondoskodtunk arról, hogy vásárlátogatóinkal vízum nélkül lépéshessék át a magyar határt és teljes mértékben biztosítva van az is, hogy mindenki, aki a vásár látogatására Budapestre érkezik, a legmegfelelőbb, olcsó szálláshoz jusson.

Azzal az érzéssel távozunk a vásár közel két évtized óta ügyvezető elnökétől, hogy az idei budapesti vásár lényeg úgy tartalmasságánál, mint a közönségnek nyújtott számos kedvezményénél fogva, Délkelet-Európa egyik legérdemesebb gazdasági fontosságú nagy látványossága lesz.

Leszállítom

szakszerű munkámmal vízvezetékjavítási kötséget és bosszuságát

felére

ha idejében értesít a felemlő hibáiról, mert valóságos

forgalmi

akadály a házban, ha nem működik a vízvezeték és

adóit

sem fizeti olyan szívesen, mint ahogy telefonál

Fülöp Miklós bádógoszmester

vízvezeték és csatornázási vállalkozó. lak. Debrecen, Csapo utca 3. Telefon 9-17. szám.

Ne csináltasson

addig vízvezetékét és fürdőberendezéseket, míg fel nem szólítja ajánlattételre az előnyösen ismert

Kovács Gyula szerelőmestert. Iroda és mintaraktár Varga ucca 1. sz. Telefon 16-79.

APRÓHIRDETÉSEK

Allást keresők

NEMET
Kisasszony úri kereztény családhoz 1—2 gyermek mellé, vagy idősebb házaspárhoz társalgónak ajánlkozik május 1. — vagy 15-étől. Szíves megkeresést „Szerény” jellegre a kiadóba kérek. 1934

Betöltendő állások részére

GYAKORLOTT
segédleány azonnal felvétetik. Róth Zsuzsi ruhaszalon, Piac 58. 1979

TRAFIKBA
megbízható leányt keresek, ki a házi dolgokban is segítkezik. Cím a kiadóhivatalban. 1941

ELJÁRÓNÓ
felvétetik közvetítő és elhelyező intézetbe. Hal ucca 8. 1949

ÜGYES
bejáróleányt felveszek könyvvel, elséjére. Bercesényi ucca 43. 1955

ÜGYES
megbízható munkaleány felvétetik Földvárinál, Széchenyi ucca 55. 1986

HIMZÓNÓT
és tanuló leányokat, fizetéssel keres fehérnemű és kézimunka fizetésben, okl. tanárnő. — Urleányok tanítását is vállalom. Értekezni József kir. h. ucca 54. — keresztpület. 1906

LEÁNYOK
felvétetik Csapo ucca 33. gyümölcsüzletben. 988

MINDENES
leány azonnal felvétetik. Cím a kiadóban. 52

TÉSZTAGYURÓ

mosogató és felszoigáló lányokat, azonnalra alkalmazok. Farkas táplintézet gondnok, Kollégium. 1950

Betöltendő állások férfiak részére

TEKINTÉLYES
mellékeresetet érhetnek el köztisztviselők, nyugdíjasok és hasonló, nemes ügyben való közreműködéssel. Ajánlatokat, Becsületességek „K” jellegre a főkiaadóba kérünk. xx

AZ
állomásra gyümölcsárús felvétetik. Kékes 28. 1916

ASZTALOSTANULÓT
felvesz Elek Péter. Pest ucca 39. 1901

SEGÉDET,
rőfős, rövidárú szakmát jól értő felveszek. Belgrádinál. Ugyanott tanult jó családból felveszek. 1951

HADIROKANTAK
figyelmébe. Uccai fagy-lah árúsításhoz, jó keresetre felvétetik. Von dég ucca 15. 1937

KIFUTÓ
fiú felvétetik. Cegléd ucca 18. Kósa Ferenc. 1933

JÓMUNKÁS
horbélyeségét beléphet. Zana György. Attila tér 5. szám. 1976

ÜGYES
fiatal segédet felveszek Csongrái tisztviselőkereskedő. Rákóczi 1. 1981

GYERMEKTELEN
házipár házmesternek felvétetik azonnal, ki mosni és vasalni szak-szerűen tud és a kertészethez is ért. Simonvit ut 2. sz. Bodoga. 1987

Ajánlat

TUZIFA P. 336
né.ermásánként, főlyágyva házhoz szállítva. Megrendelhető Varga u. 1. sz. 1792

PANAMA
selyem, szalma és filikalapok nagy választékban kaphatók. Olcsón, beszerezhető. Maita Anna, Bethlen ucca 23. szám. 272

HÖLGYEK!
Női cipőt, egészét — 5 pengőtől, próba nélkül, kaphat. Hatvan 43. 10a

LEGOLCSÓBB
kalapok, alakításo. Cso-bén Mariskánál. Tanulóleány felvétetik. Cserepes 16. 994

CZICZÓ JÁNOS
cipészéni megrendelés és javítást a legolcsóbban és pontosan készítenek. Ferenc József út 63. Turai cipő R. T. udarban. 31a

HETI
vagy havi fizetésre — könyvecskére vásárolhat mindenféle csemliszer árut a Tiszántúli Élelmiszerár. Simonffy u. 7. sz. 62a

MATHEI ENDRE
vállal központi fűtés, vízvezeték, csatornázás, fürdőberendezést és minden szakmába vágó javításokat. Debrecen. — Csapo utca 24. szám. Telefon 3-21. sz. 1448

HALLÓ, DEBRECEN!
Panamákat, díszítve — 500 filléres olcsósági nullámhosszon veket. — „Anny” kalapszalon Csapo ucca 47. — Kalapalkítás rádiógyorsasággal, 3 pengőért. 67a

A MADÁR IS
csak azt dalolja az ágon
Csikós sóborszesz a
egjobb háziszor a világ.
Kapható minden
fűszerüzletben. 38a

GERTNER
zongora hangoló. Debrecen, Széchenyi uca 15. szám. 17-a

SZENTPÉTERI
kocsigyártó. Debrecen, Bethlen u. 48. szám. ócska kocsit vesz, elad, javít. 90-a

WERTHEIMER
Hermann órás és ékszerész üzletét Csapó-ucca 8. sz. alatt megváltotta. Óra-, ékszerjavításokat 2 évi jótállással vállalok. Óra, ékszer vétele és eladása. 74/a

TUZIFA P 3.36
felvágva, házhoz szállítva, métermódszánként is kapható. Rákóczi uca 18. 1853

ANTIK
bútorok javítását és műbútorok készítését olcsón vállalok. Asztalos tanuló felveszek. Marosán. Kút uca 104.

Vasasztalok
zékek, padok, vaságyak, mosdók, állórufafogások, sodronygybetétek, legjobb minőség, olcsó árban készítenek Ottónál, Rákóczi uca 13. sz. 51-a

KÁTRÁNY
és karbolum nagyban és kicsinyben is kapható legolcsóbban Neumann Nándor festékezőtárban. Csapó uca 8. szám. 22-a

KEREKPÁROK
és varrógépek, világűrűk, heti 3 pengő fizetésre, előleg nélkül, egolcsóbban, vidékre is szabó műszerésznél. — Értékes uca 47. szám, szerezhető be. Tekintse meg minta gépjelmét. 34-a

HENTESEK
vendéglősök és kosztadók figyelmébe! Megkezdődött az ugorka vásár. Kimérve és 5 literes üvegekben. Lindenfeld J. Dégenfeld tér 7. szám. 5-a

DEBRECZENSKY
zárptosnál. Hátköz 8. lécs hencerek, diványok, matracok, bőr és kersely fotelek állandóan raktárom. Megrendelést, javítást jutányosan eszközöl. 3a

WEISZ FERENC
asztalosmester. Fürdő uca 1. Telefon 10-89 Villanyverőre berendezett asztalos üzlemben gyárt előrendű műbútorokat egyszerű bútorokat, ízeket, irodai, portálberendezéseket és építészeti munkákat. Sőt kőszíteső bútorok készítését is kaphatók. 35-a

KIRÁLY KÁVÉI
mégis a legjobbak! — Olcsó kiadós, kiváló minőségű. Dégenfeld tér 11. szám. 55a

FÉRFIRUHA
zines 30 pengőtől sötét kék, vagy fekete 50 pengőtől feljebb. Budapesti Férfiruha áruházban. Csapó uca 6. sz. 64-a

TEJET,
naponta frissen lehet kapni. Pacsirta 18. sz. 1910

RESZLETRE
szép öltönyök, felöltők heti 4, havi 16 pengőért, hozott anyagból 20 P-től Vass Ferenc elsőrendű úri és egyenruha szabónál, Csapó uca 45. 2/a

ABLAKOT
minden nagyságban készíten kapható. Blattner Kálmán ablakgyártási telepén, volt Szív uca 14. 1880

VASALÁST
és takarítást vállal Szőlősiné, Nyil uca 58. 1825

FRANCIA, NÉMET
gyakorlati nyelvrokta 7 P havonként. — heti 2 óra (született francia nyelvtanár). Dr. Fejes Nyelviskola. Piac uca 10. 341

BARKÁCS
munkát vállalhat. Szent Anna 33. Jelentkezni délután 5—7. ajtó 2. 1954

KIVÁLÓ.
jó 4 fogásos házi ebédkoszt, úriasszonytól, ki maga főz, kihordásra kapható. Napi 80 fillértől 1.20 pengőig. Megbeszélés szerint. Cím: Városház-traffic, Piac u. xx

ELETBIZTOSÍTÁSI
gyakorlati üzletszerzők és intelligens kültisztviselők, fixfizetéssel felvétenek a „Magyar Élet és Járadék biztosítónál“ Piac uca 58. 1961

PATKÁNYIRTÓSZER
„Ratopase“, ami legjobb szer. kapható. Hirtelzövetkezet, Csapó uca 15. 1944

TAVASZI
divat újdonságokkal állók a mélyen tisztelt urhölgyek rendelkezésére. Készítem a legelegánsabb átmeneti szövet és selyem kabátot 16 pengőtől. Jumper ruhát 8 pengőtől és legruhákat 10 pengőtől. — Leányka ruha modellek is nagy választékban. *Bálint Marit nő divatterme.* Hunyadi u 18. szám. 3a

GRÉNADIN FÜGGÖNY
2 pengőtől. Benyás záchenyi uca 28. Pécs uca 11. 50-a

Kereslet
KERESEK
vételre 25.000 pengőig lakóházat, belvárosban, közpénzért. Ajánlat vasárnapig. Deák Ferenc uca 17. 1946

25—30 LITER
tejet keresek házhoz szállítva. Cegléd uca 18. szám. Kósa Ferenc. 1974

VESZEK
új búzát. Jakab Mór, Zugó uca 6. sz. 1872

AUTÓT
bérbe vennék, hónap-számra. Ajánlatok Electrolux Részvénytársaság Szentanna tiz küldendőik. 1887

Lakás kereslet
HÁROMSZOBÁS
lakást keresek, esetleg lelépéssel. Paneth, Bethlen uca 11. 1865

HATSZOBÁS
családi házat keresek bérletbe. Lakás lehet két részben is. Ötszobás kerti lakásomat, gazdasági udvarral s régy hold földdel átadnám. Ajánlatokat Kerti lakás jellegére a kiadóba kérek. xx

CSALÁDI HAZAT
hatszobás, modern lakással, esetleg 4 szobás és külön kétszobás lakással keresek bérbe, május 1-ji beköltözéssel. Ajánlatokat a lakbér megjelölésével „Pontos fizető“ jellegre a kiadóba kérek. Ügynököket díjazok. xx

EGYSZOBÁ,
konyha, fűkamara lakást keresek cserébe — vagy bérbe, gyermektelep pár lakóm részére. Zápolya uca 11. 1757

Kiadó lakás
ÁRPÁDTER 38.
elömeleten 3 szobás komfort lakás kiadó. 1000—2000 pengő kölcsön esetén olcsón. Zrínyi 37. ház részletre eladó. Előleg 1000—2000 pengő szükséges. Értekezés fentjelzett helyen. 1967

EGYSZOBÁ,
konyha, speiz, mellékhelyiségekkel együtt — május 1-re kiadó. Csillag uca 35. 1966

KIADÓ
Vénkeriben egyszobás, konyha, 300 g gyümölcsös. Értekezni Darabos 21. 1948

KÉTSZOBÁ
gekkel, azonnal kiadó. Bőszörményi út 53. sz. villamos megállónál. 1957

KÉTSZOBÁ,
konyha kiadó. Kótszifavárvány, kapu eladó. — Bethlen 27. 1972

JÓKAI 44.
egyszobás, konyha kiadó Erdős Lajos 15. egyszobás kiadó. — Értekezni Arany J. 58. 1975

KIADÓ
egy szép lakás, 1 szobás, konyha, kamara, jószágot tartás, bevetelményezett konyhakerttel, szabad udvar, gyümölcsös kerttel. Május 1. Értekezni vasárnap. Sámsoni út, Gerősi telen. Király Ferenc uca 11. 1960

EGY
szép szoba, konyha, Bőszörményi út 20. szám. 1938

AZONNAL KIADÓ
háromszobás, uccai emeleti lakás, fürdőszobával. Megtekinthető délelőtt 9—11. Értekezés: Szent Anna 29. keresztelepület. 1969

EGYSZOBÁ,
konyha május 1-sejére kiadó. Homokkert, Szoboszlai Papp István 26. 1947

EGYSZOBÁ,
kényhás, speizos lakás kiadó május 1-re. Külösóvársátrér 18. Bíró. 1939

IRODÁNAK,
vagy rendelőnek alkalmas egy, esetleg kettő szoba május 1-re kiadó. Csapó-ucca 14. 59g

KÖLTÖZTETÉSEKET
tár szekerekkel, vagy zárt bútor szállító kocsi-ban, szolid árak és felelősség mellett vállal Debreceni Angol Magyar Szállítványozási R. T. Ferenc József út 2. Royal szállodával zemben. Telefon 37.

KIADÓ
egyszobás, konyha, 600 földdel. Értekezni Tócskert, Szondi 3. 1779

KIADÓ
egy modern nagy uccai szoba és konyha, villany bevezetve, május 1-ére. Libakert uca 21. szám. 1880

MODERN
lakásban, bútorozott — kúszszoba, villanyvilágítással, ágynemű nélkül kiadó. Bercsényi uca 47. Értekezni délután 3 óráig. 00

FERENC JOZSEF
úton 6 szobás, II. emeleti utcai erkélyes, parkettes, komfortos úri lakás május elsejére kiadó. Értekezni irodámban. Piac 19. II. emelet. 1880

KIADÓ
lakás, Csónak uca 7. szám. Boldogkert. Egyszobás, konyha, speiz, fűkamra, kert, háromfartás. 1878

KIADÓ
ügyvédi irodának alkalmas uccai szoba, előszobával, törvényszék mellett, május 1-ére. Varga uca 45. sz. 1852

Bútorozott szoba

2 SZÉPEN
bútorozott szoba uccai szoba piac közepén irodának, — rendelőnek garzonlakásnak kiadó. Piac uca 19. II. em. folyosó végén. 1982

NYARALÓ
Boesky-kertben bútorozva kiadó. Dr. Debreczeni, Király uca 4. 1985

BUTOROZOTT
uccai szoba központban villannal azonnal kiadó. Hüvelyes uca 6. szám. 1981

KÜLÖNBEJÁRATU
bútorozott szoba kiadó. Bundi uca 15. szám. xx

KIADÓ
szép uccai bútorozott szoba, különbejárattal. Eötvös uca 48-b. 1980

KIADÓ
Batthyányi uca 5. sz. alatt, két különbejárattal szoba, esetleg bútorozva is. 1943

NAGYERDŐN
városi villa 4. sz. különbejárattal bútorozott szoba, magános úri embernek kiadó. Bővebbet: „Gazdák Sütődéje“ lerakata. Piac uca 6. szám. 1952

KIADÓ
csinosan bútorozott uccai szoba. Kandia 15. szám. 1965

BUTOROZOTT
szoba, 2 személy részére, május 1. kiadó. — Arany János 88. 1962

KÖZPONTBAN
bútorozott szoba egy úrnak, irodának is, kiadó Kálvin tér három, földszint. 1963

UCCAI
csinosan bútorozott szoba május 1-re kiadó. Dobozi bérház. C) lépcső 14. ajtó 70-a

Üzlet, méhely, raktár

ÜZLETHELYISÉG
berendezéssel jobb iparnak május 1-re kiadó. Varga uca 1. — Várjas Gusztáv. 1851

ÜZLETHELYISÉG
mindenre alkalmas, május 1. kiadó. Cím a kiadóban. 1890

KONYÁR
községben 40 éve fent álló fűszer és rőfösüzlet, teljes berendezéssel, lakással, július 1-re kiadó. Bővebbet Löw. — Bethlen uca 19. 1892

KORCSMA,
fűszerüzlet, kétszobás lakással kiadó, Csapó-ucca, Jánosi uca 19. 1835

KIADÓ
pincehelyiségek, villany, vízvezetékekkel, ipari célra alkalmas. Ugyanott bútorozott szoba kiadó. Kossuth uca 60. hátnál az udvarban. 1940

ÜZLETHELYISÉG
négy kirakattal kiadó. Fűvészkert u. 14. 1983

Eladó ingóság

KELTETŐTOJÁSOK
elsőrendű plymuth tyúkai után, jutányosan kapható. Szappanos uca 22. 1875

HARLEY DAVIDSON
350 cm motorkerékpár 1400 P-ért eladó. Cím a kiadóban. 00

JÓKARBAN
levő férfi ruha, szakett, s. szürke nadrággal, átmeneti kabát, ócska ablakok, ajtó, frógép eladók. Házmesternél. Tekei uca 3. 1956

NŐI
kalap, teljesen új, eladó. Cím a kiadóban. xx

Árverési hirdetés
Vh. 476/1928. szám. Dr. Bruck Hugó ügyvéd által képviselt Hungária Üzemfelszerelési és Árúkereskedelmi Rt. Járára 1928. évi április hó 28. napjának délután 2 órakor Debrecenben, Poroszlai út 4. számú háznál 4604 P becsült ingók, u. m. bútorok, hordók, fehérnemű stb. bírói árverésen a legjobbat ígérőnek, — esetleg becsáron alul is eladotnak. Tihanyi Vilmos bír. végrehajtó. 1958

PIANINÓK
eladók vagy bérbe kaphatók. Schmidt zongora raktárában. Piac uca 73. 1822

MARJAY LAJOS
asztalosmesternél. Piac uca 44. eladó egy sajtgyártmányú elsőrendű minőségű habos berkenye teleháló kedvező fizetési feltétellel. 1817

TEHERAUTÓ
öt tonnás, garantált üzemképes pótkocsival eladó. Kedvező lefizetés. Fuvarral hosszú időre ellátva. Cím a kiadóban. — Telefon: 10-72. 1929

Eladó ház
Eladó
Csapó uca 36. sz. ház azonnal beköltözhető 4 szobás lakással. Értekezni ugyanott. 00

ELADÓ:
Ujkert, Lehel uca 51. sz. alatti szőlő. — Van rajta két szoba, konyha, üvegezett veranda. Villanyvilágítás, jóvizű kút külön háromfi udvar. Felvilágosítást nyújt Berger. Piac uca 72. szám. 73/a

Eladó föld
Eladó
Etelepen 252 kat. holdas tanyabirtok. Értekezni Csapó uca 36. szám. 00

Eladó
Köntöskert, II. járás Köntösgát sor 17 sz/1137 négyszögletű tekefe föld. Ertekezni Csapó uca 36. 00

TELEK
630 négyszögletű a Bőszörményi út 59. szám alatt, villamos megállóval, ipartelepnek, villa, stb. építése részére alkalmas. Értekezni lehet Arany Bika szálló főbejáratiánál. 83 a

Birtok bérlet
FANCSIKÁN
30 kat. hold jó kaszáló eladó, vagy béreadó. áktóber 1-től. Erdőkésőni Rákóczi uca 11. sz. lafi. Gyarmathyónál. 4-a